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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, Julius 27.
A német színház ügyében a „császárhoz“ 

intézett felségfolyamodvány, a melyről la­
punk vasárnapi számában emlékeztünk meg, 
a főváros közvéleményének minden rétegé­
ben a legmélyebb megbotránkozást keltette. 
A gyalázatos okmányt, valamint a folya­
modók egész föllépését ritka egyértelmű­
séggel Ítéli cl az egész fővárosi magyar 
sajtó. A kormánypárt németnyelvű lapja 
szombati esti számában megelégedett azzal, 
hogy egy szelíd megjegyzést tett a felség- 
folyamodványban foglalt politikai argumen­
tum ellen s további véleményét függővé 
telte attól, hogy az okmány valódinak bi­
zonyul-e. A N. Pester Journal egyszerűen 
agyonhallgatja a botrányos esetet ép ugv, 
mint az egész bécsi sajtó : hanem a mécsekéit 
ellenzéki Budapestet- Tagblatt nem tartóz­
kodik attól, hogy Kochmeister bárónak és 
társainak eljárását keményen elitélje.

Azóta, hogy ez a titokban csinált imper- 
tinens manőver köztudomására jutott, egyéb­
bel sem foglalkozik a közvélemény, mint 
ezzel az ügygyei. A fővárosi társasélet 
minden rétegében megbotránykozással be­
szélnek a dologról s általános az a nézet, 
hogy nem elég a „császárhoz“ folyamodó 
öt embernek a sajtóban való megbélyeg­
zése. hanem most már úgy kell felfogni a 
német színház ügyét is. a mint ezt az öt 
gyászmagyar denuncziáló iratában lelep­
lezte. Most már világos, hogy a német, 
színház alapitói valóságos politikai merény­
letet terveztek s ennek a merényletnek 
megvalósítását nem szabad megengedni. A 
budapesti német színház ügyét véglegesen 
meg kell buktatni, mert az már csakugyan 
menthetetlen bűn lenne, ha a napfényre 
került vakandok-munka tulajdonképcn való 
czélját mi magunk segitenők elő.

Az általános megbotránykozás éle külö­
nösen Kochmeister Frigyes hr. ellen irá­
nyul. Mert az már csakugyan gyalázat, 
hogy a magyar közélet egy ily előkelő 
tagja megfeledkezik azokról a kötelessé­
gek ől. melyekkel tartozik a nemzetnek s 
oly szerepre vetemedik, a mely méltatlan 
az ország bármely polgárához. Négy társá­
val keveset törődik a közvélemény: mi is 
keveset adunk rájuk, bár elitéljük őket 
kérlelhetetlenül. De ez a Kochmeistcr húréi 
többet érdemel, mint a közvélemény által 
szóban és Írásban való elitéltctést. Fölötte nem 
térhet napirendre sem a főrendiház, a melynek 
élethossziglan kinevezett tagja, sem a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara, melynek 
elnöke, sem a magyar áru- és értéktőzsde, 
melynek hasonlóképen elnöke, sem a ke­
reskedelmi akadémia, mely vezérlő bizott­
ságában tisztelte elnökének, sem a főváros 
törvényhatósága, a melynek tagja, sem a 
többi magyar intézet és egyesület, a mely­
nek ez az ur előkelő tényezője. Mindezeknek 
i testületeknek és intézeteknek erkölcsi 
Icötelcssége az. hogy Kochmeister bárón 
igazságot tegyen s rajta példát szolgáltas­
son azzal: miképen bünteti meg a nyilván­
való hazafiatlnnság alávaló tényét. Mind­
ezeknek a testületeknek be kell bizonyita- 
íiok azt. hogy nem tűrik keblükben, annál 
ievésbbé élükön a haza ellenségét. A 
Kochmeister báró dolga eszünkbe jut­
atja annak a boldogtalan püspöknek 
i sorsát, a kit egy germanizáló nyi­
latkozatáért annak idején kibovkottiro- 
zott a főrendiház, teljes elvonultságba ül­
dözött a társadalom s fején, meg lelkén a 
súlyos Ítélet rettenetes terhével balt meg 
senki által nem siratva, nem sajnálva. 
Olyan bűnnel szemben, mint a minőt Kovli- 
meister báró elkövetett, sincsen helye se 
engedékenységnek, se elnézésnek. A ki- 
boykottirozott püspök sorsában kellene ré­
szesülnie neki is, meg négy társának is.

Egyébiránt, úgy tudjuk, hogy az eset 
szóba kerül a képviselőházban is. Interpel- 
láczió tárgya lesz és biszszük, hogy sem a 
magyar kormány, sem a magyar törvény­
hozó-testület nem veszi védelmébe a német 
színház ügyét, meg ennek a „császárhoz“ 
folyamodó apostolait.

Az a nagy lelkesedés, a melylyel a kormány­
párt az Apponyi gróf múlt pénteki beszédét fo­
gadta, némiképen talányos dolog, mert ezt a be­
szédet mindenki úgy magyarázza, hogy az államo­
sítás ügyének védelme mellett, igen éles támadást 
tartalmazott Szapáry gróf miniszterelnök ellen, a 
ki nem képes a maga ügyét megvédelmezni s tehe­
tetlenségével a közvélemény előtt kompromittálja ma­
gát az államosítás eszméjét. Apponyi gr. beszédével 
hasznára lehetett a maga parlamenti szituácziójá- 
nak, de kétségtelenül nagy mértékben diszkreditálta 
Szapáry grófot. A kormánypárt lelkesedése tehát 
csak a miniszterelnököt hozhatta kényelmetlen 
poziczióba. A képviselőházban várták is, hogy 
Szapáry gróf valamiképen segíteni log magán; 
várták azt, hogy szombaton feszólal, nehogy az 
államosítás védelmének dicsősége teljesen a 
mérsékelt ellenzék vezéréé maradjon. De Szapáry 
gróf szombaton is megmaradt a kényelmes hall­
gatás szerepében. Mindazáltal azt hiszik, hogy 
■» sgvonhallgatás taktikáján kénytelen lesz változ­

tatni, mert az Apponyi gr. beszédében foglalt nyílt 
provokálás elől ki nem térhet. Parlamenti körök­
ben kétségtelennek tartják, hogy Szapáry grófnak 
ezen a héten fel kell szólalnia, ha csak igazolni 
nem akarja azt a feltevést, hogy álláspontjának vé­
delmére nemcsak az akarata, hanem a képessége 
is hiányzik.

Mini a bécsi Fremd cnblatt-hnn olvassuk : TaafJ'c 
gr. osztrák miniszterelnök a vitás kérdés tárgyát ké­
pezd < tengerszem > ügyében jegyzéket intézett fi'zupára 
gr. miniszterelnökhöz. Az idézett lap szerint közelebb 
egy magyar és osztrák közigazgatási tisztviselőkből 
álló vegyes bizottság megy a vitás terület színhelyére, 
hogy ott a tényállást fölvegye. A hirlokviszályból már 
eddigelé is számos privát por keletkezett : igy a gács- 
országi hegyi lakosság, az. oltani Tát i á-egyesület, Za- 
mojski gr. s többen port indítottak Hohenlohe ber­
ezeg. mint a terület magyarországi birtokosa ellen.

Mintegy prágai távirat jeleni i. a király prágai lá­
togatása végkép elmarad. Tudvalevőleg a király 
meg akarta látogatni a cseh kiállítást, de utazását 
elhalasztotta, állítólag a helytartó betegsége miatt. 
beavatott körökben jól tudták, hogy az elhalasztás 
oka egész más volt; figyelmeztetés akart ez lenni 
arra, hogy az ifju-cschek hagyjanak tél a barátsá­
gos német birodalom ellen való pánszláv tüntetések­
kel. Az ifjucseh sajtónak legutóbbi heves kilhka- 
ilásai folytán a régi aggodalom még nagyobb mér­
tékben fennáll, s ugv hallatszik, hogy ennek kö­
vetkeztében a király prágai látogatása végleg el­
marad.

Mint az Ágra mer Ztg értesül, a limv.il lartomá- 
ntányi koimány kebelében az egységes tisztviselői 
nyugitijtörvény megalkotása tárgyában tanácskozások 
folynak. Valószínű, hogy a törvényjavaslat már a tar- 
tománygyölés őszi ülés-szakában tárgyalás alá kerül.

VIDÉK.
* Szentesről t.Fiija tndosilnnk tegnapi kelettel: A 

tegnapi négyvennyolezas népkör ma népes ülésében 
elhatározta, hogy felír az országos függetlenségi és 
iiigyvenityolezas párthoz, melyben köszönetét mond a 
pal inak az egységes n.agal.art.i- 11, melyet eddig is 
már kifejteti az országgyűlésen az. állami kinevezés 
behozatala ellen s nehéz küzdelmének és hazafias ma­
gatartásának egységes és rendületlen folytatását ez- 
titánra is a haza érdekéből kéri, meri ez utmi hiszi, 
hogy a nemzet kiizsz.ahadságái.i nézve káros javaslat- 
hói törvény soha sem lesz. Egyúttal . Ihalározta a párt, 
hogy az ország összes függetlenségi köreit megkeresi, 
hogy az országos függetlenségi pártnak ■ zen hazafias 
küzdelmében népgyülések összehívása által is lelkesítő 
támogat ist nyújtsanak.

* Komárom vármegye IMvard községében - mint 
nekünk Írják a katlodikus hitközségi önkormányzat 
tanácsa e hó 26-án tartotta alakuló gyűlését. Az esz­
tergomi főcgyliázmegyében. de talán az egész ország­
ban a városokat kivéve — ez az első hitközségi, 
önkormányzat. Az egyházmegyei hatóság és a kor­
mány által jóváhagyott alapszabályok szerint a hit­
községi tanácsnak egyházi elnöke mindenkor a hely­
beli lelkész lévén, világi elnökké egyhangúlag Bonc/. 
Ferenc/. közalapítványi kir. ügyigazgató és udvardi 
birtokos, jegyzővé Fekete Ferenc/, községi jegyző, 
gazdává Pálinkás András választatlak meg egyhangú­
lag. A hitközségi tanács 12 tagból áll, a kik az összes 
katli. választók ádtal szótöbbséggel választattak. A tá­
rnics a hitközségi vagyon azonnali átvételét elhatá­
rozta s egyszersmind kimondotta, hogy a f. évre a 
hitközségi adózás az eddigi kivetés szerint történjék, 
az őszi tanáesgyiilésre azonban rendes költségvetés 
terjesztessék be megállapítás végett, a mikor a tanács 
az eddigi hátralékok tekintetében is intézkedik.

* Nagy-Boroanyóról írja levelezőnk : Az Egyelői 
|fs röviden jelezte, hogy több nagy boiosiiyii képvi­
selő tc.-lüh tilog és Initokos lláromszékiingye alispán­
jánál több rendbeli hotelen pénzkezelésiül s más sza­
bálytalanságokról feljelentést I ti. Ezen leljeb nl- s 
alapján az üli p n a megyei .dszuinvevőt, Hiteskor 
O-zk .il a nyomoz.it mcgejti-'vre ki is küldötte. A 
nyomozat rendén nagymérvű rendellenségeknek jöi- 
lek nyomára. A községi törzsvagyon! kiegészítő 
tűkepénzekbül 2721 forint 811 krajezár elpárolgott. 
Ezerekre menő tőkepénz éveken át kamatozni- 
lan bevert (helyesebben: sine eura-kéjutazott). A 
folyó jövedelmek, még mielőtt bevételbe bejegyez­
tettek volna, mcgdézsináltatlak a kezelő elöljárók állal. 
A panaszban is felemlített szövőgyári részvény-jegyek 
meg teljesen elvesztek s azok kamatai már el vannak 
évülve. Legfurcsább valamennyi eljárás között az, 
hogy a megyei számvevő rendszerint minden évi 
számadás felülvizsgálat alkalmával a pénztárnokot, 
községi liirót s egyeseket százakra menő összegek 
visszafizetésére kötelezte s az igy keletkezett hátralé­
kok a pénztáritok és biró kCzelhatározása folytán a 
következő évi számadásokból kihagyattak s ezen minden­
napi csirkefogói eljárást az ellenőrzésre hivatott közegek 
figyelmen kivid hagyták. Nagy-Borosnyó község leg- 
kevésbbé sem törekszik arra, hogy ezen bajok és kel­
lemetlenségek legalább a jövőre nézve végleg orvo- 
soltassanak. A községi pénztár ma is a pénztárnok 
magánlakásán kezeltetik, a községi bírót pedig sohase 
lehet a községházában látni, daczára annak, hogy 
60.U00 fitos palotát építettek, a pénztárt senki sem 
ellenőrzi s az ezelőtt pár héttel választott jegyzőt, 
mert kimondotta, hogy a törvénytől eltérni nein fog, 
görbe szemmel nézik. Az adógyüjtö felmegy ugyan a 
községházához adót szedni, de a pénzeket könyveket 
hazaviszi a lakására. A biró egyszersmind korcsma- 
ros is, fogyasztási adószedő is. Ez is panasz, tárgya ; 
panaszosok ezelőtt bárom hónappal sürgős intézke­
dést kértek a lek. vármegyétől s most a belügymi­
nisztertől kérdik, hogy miért nem sietnek ennek az 
elintézésével.

* Török-Becse község képviselőtestülete c hó 
23-án tartott közgyűlésén egyhangúlag elhatározta, 
hogy a legközelebb Temesváron ülésező «Délmagyar­
országi Tanitó-egyletct* meghívja, hogy jövő 1892. évi 
nagygyűlését Török-Becse községében tartsa.

KÜLFÖLD.
— július 27.

A franczia hajóraj kronstadli látogatásával fog­
lalkozik az egész európai sajtó, nem mintha e lá­
togatásnak valami rendkívüli politikai jelentőséget 
tulajdonítana, mert hiszen a helyzet tökéletesen 
változatlan marad, akár valamivel szorosabb, akár 
valamivel lazább az a kapocs, mely Oroszországot 
és Francziaországot formailag egymáshoz fűzi s a 
kőzépeurópai hatalmak politikája, melynek irányá­
val Anglia teljesen egyetért, épen azért van úgy 
berendezve, a mint újabban is megerősittetett, 
mert Oroszországnak és Francziaországnak egymást 
vonzó érdeke nem uj keletű s igy a kronstadli 
ünnepnapok sem teremtenek semminemű uj hely­
zetet. Az orosz lapoknak az a része ugyan, mely 
nem közvetlen felsőbb sugalinazásra ir, egészen 
bizonyosra veszi most már a franczia-orosz szö­
vetség megkötését, de a franczia lapok még foly­

vást «szerződés nélkül való» szövetségről beszél­
nek. A félhivatalos orosz lapok egyébiránt még 
ennyire sem mennek s csupán annyit mon­
danak, hogy a francziák mindeneseire «kel­
lemes emlékeket» fognak Kronstadlból haza 
vinni. A hivatalos Oroszország minden udva­
riaskodás mellett is szerfölött larlókzodú, míg a 
pánszláv lapok valóságos rajongással beszélnek arról 
a jövőről, mely a franczia-orosz szövetségre Európá­
ban vár s egyikük nyíltan ki is mondja a fogal­
mazott kommünikék ellenében, hogy csalatkozni 
fognak azok, a kik azt hiszik, hogy a kronstadli 
látogatásnak nem fognak más nyomai maradni, 
mint visszaemlékezés a fényes üimepnapokrc. és 
plalonikus baráti nyilatkozatok.

Egyébiránt ezek a lapok sokszor nem is :gen 
tudták, hogy mit beszélnek s egyik ezik kök kel a 
másikat, ezáfolják meg. Igy a Garasdanin-han a 
famózus Meeserszkij herczeg egy nap ezt írja : < Kél 
hajóhad, két nép és két kormány kötött most 
barátságot!» Másik nap pedig igy okoskodik:

«Az*orosz hazafiak alig tekintik skcpticzizmus nélkül 
azt a gondolatot, hogy Oroszországnak feladatává 
lenne összeszedni erejét, hogy aztán egy alkuin i és 
szövetségi politika szolgálatába állítsa. A történelem 
tényei Oroszország és Fvaneziaország közt sohasem 
mutathattak föl egyebet, mint háborút s ilyen 
mull lévőn a verőkben, lebetsőges-e, hogy szövetsége­
sekké legyenek ? Nekünk oroszoknak tudnunk kellene, 
hogy nincs Európában egyetlen Intelligens ember sem, 
a ki bennünket halálos ellenségének, mumusának ne 
tekintene s mikor gyermekeinket a történelemre tanít­
juk, meg kellene velük értetnünk, hogy Oroszországot 
mindannyiszor megverték és letiporták, valahányszor 
Európában szövetségeseket keresett, mert csak e fen­
ségeket talált. Rokonszcnv, ám legyen, de szövetségről 
nekünk ne beszéljetek Minek ? Nagyon jól tudjátok ti. 
hogy a kis ujjútokat sem fogjátok miérettiiuk lölemelui. 
Minek kívánjátok hát azt, hogy tiérettetek egész had­
seregünket mozgósítjuk y >

A szerb király pétervári utazásáról szólva, lon­
doni Standard azt mondja, hogy ez semmi inás, 
mint Oroszországnak Ausz.tria-Mapyarország ellen 
való tüntetése s azt jelenti, hogy Szerbia válságos 
pillanatban számit Itat Oroszország katonai segítsé­
gére. A pétervári látogatás után az isclili követke­
zik ugyan, a hol Ferencz József király nyilván ér­
tésére fogja adni Sándornak, hogy a szerb politi­
kának nem szabad osztrák-magyar ellenesnek .en­
nie ; de Sándor király még fiatal s a pétervári 
pompa és az isclili egyszerűség közt való ellentét- 
bűi valószínűleg azt fogja következtetni, hogy az 
orosz barátság őszintébb és értékesebb. A Standard 
azonban figyelmezteti, hogy ilyen tévedésbe ne es­
sék — atyja, Milán, szintén elzarándokolt volt Pé- 
tervárra.

A Novoje Vromjának arra a megjegyzésére, hogy 
«ausztriai szláv sajtónak a kronstadli látogatáson 
való ujjongása megmutathatja a habsburgi mon- 
arkhiának, hogy a békét nem tanácsos megzavar­
nia, a Kölnische Zeitung ezt a rövid észrevételt 
teszi: Ez. a czikk megmutatja, hogy az európai 
viszonyok tekintetében milyen mélységes az orosz 
sajtó tudatlansága, mely minden nyugati olvasót 
csak csendes mosolygásra késztet.»

1891. augusztus l-töl uj előfizetést nyitunk 
a következő feltételek mellett:

rsrr^r l'-cra ................ 1 frt SO Irr.
SOct Ih-dra. ................ O frt GO l=r.
Hárem Hóra. ........ 5 írt — Irr.
ECa/t Íróra. ................ ÍO frt — ?.rr.
ZErjcsr: cvro ............. 20 frt — lei.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn, és ünnepek 
után következő napokon■ is, megjelen.

Az előfizető nevének, ezimónek, lakhelyének éa 
az utolsó postának tisztán olvashat óla;- kiírását 
kérjük, koyy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjiílól elfogadunk.
Régi előfizetőink legcsélszerűbben cselekszenek, 

ha ezimszalagjuknt a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiailó-hivutalnak.

Az esetre, ha t. elöli otöink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, nz nj czini 
mellett a régit ia kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kiiny- 
nyehbeu elkerülhető.

i#ST* MutiitviUi.vHztlmolíiit egy letelőzöl upon 
nyilvánított ötin.irn bárkinek egy hóiig in­
gyen óh bórinentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Ilit da pestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Elő ft zctöi nk kén ycl mérc kin d óh i vata l un kl an 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától oate 8 óráig 
sza kad at lan u l tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám, 
Andróssy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— július 27.

— Személyi hi vele. Lajos Viktor főherczeg 
tegnap Prágából Salzburgba érkezett. — Oltó fő­
herczeg ÍJruckból tegnap Pécsbe érkezett. — Fer­
dinand bolgár fejedelem tegnap reggel Badgastein- 
ból Koburgba utazott. — József Ágost főherczeg 
tegnap délután a fővárosból Alcsuthra utazott. — 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, Baross Gábor 
kereskedelemügyi, Bethlen András gróf földmivelés- 
ügyi, Csdky Albin gróf vallás- és közoktatási gyi 
miniszterek tegnap a fővárosból elutaztak. — Kle­
mentina herczegnő fiával Ágost herczeggel és uno­
kájával Pedro herczeggel egy napi tartózkodásra 
Koburgba érkezett. — Sterneck báró tengernagy 
tengerészeti parancsnok ma Pécsből hosszabb sza­
badságra utazott.

— Baroaa miniszter Léván. Baross Gábor közle­
kedési miniszter az osztrák szab. államvasutak átvé­
tele alkalmából ma délben váratlanul meglátogatta 
Léva városát. A közönség lelkes ovácziöja között ér­
deklődéssel nézte meg a várost, melyhez gyermekkori 
kedves emlékek fűzik. Meglepetéssel szemlélte az

óriási haladást, melyet a város az utolsó kél évtized 
alatt feltüntetett. Kivált az tűnt fel neki, hogy min­
denütt aszfaltos az utcz.a, de meglepte a monumentális 
kórház is meg a főgimnázium. Egy órai időzés után 
azzal búcsúzott el Macsay Lukács polgármestertől, 
hogy Léva továbbfejlődésének érdekeit minden alka­
lommal elősegíti.

— A honvédség köréből. U felsége Der szil Dezső 
honvétllöhadnagynak a ezimzetes századosi jelleget 
adományozta. A magy. kir. honvédségbe áthelyeztet­
lek : Csői Ián János százados a 17. honvédgyalng- 
ezrcdtől a 18-ikboz és U'eisz Mór százados a 18. 
honvédgyalogezredlől a 17-ikbez, Rajéin János tarta­
lékos hadnagy a 27. honvédgyalogezredlől a 28-ikboz, 
Vas Sándor főhadnagy a központi honvédlovasiskola 
állományából tanári alkalmazása alól való fölmenlés 
mellett a 2. honvédbuszározrcdlicz, Finna János 23. 
honvédgyalogezredbeli hadnagy ugyanezen ezred tar­
talékába, Vályi Lajos főhadnagy a 11. honvédgyalog- 
ezredtől a 19-ikliez és Rugó János a 19. honvéd- 
gyalogezi ódtól a I í-ikliez, Freysciscn Virgil tarta­
lékos hadnagy a 17. honvédgyalogezredlől a ll-ikhez. 
A szolgálati állományba felvétetett .Miklós Gergely 
20. honvédgyalogezredbeli százados a 1. gyalogezred­
hez való áthelyezés mellett. .Malik Károly 1. bonvód- 
gyalogezredbeli százados várakozási illetékkel egy évre 
szabadságoltatott. Sir ló József 1. bonvédgyalogezred- 
heli százados a nyugállományba vétetett át.

— A vlhnyol bánya- óa fürdő veszedelméről 
már irtunk. Selnieezbányai tudósítónk, a ki kint járt 
a vihar pusztításainak színterén, most a következőkben 
pótolja eddigi közléseit: A patak, mely rendes körül­
mények közt viz. nélkül van, a gyakori esőzések és a 
keddi felhőszakadás következtében valóban nagy pusz­
títást vitt véghez. A Selmcezbánya és Vihnyc közt 
levő országutat járatlanná telte. Barsmcgye megtelte 
ugyan a kellő intézkedéseket a közlekedés helyreállí­
tására, de a pusztítás oly nagy, hogy Vihnyc még leg­
alább két hétig el lesz zárva a világtól. A rohamosan 
folyó patak legnagyobb veszedelemmel fenyegette a 
vihnyei jóliirü ezüstbányakat. Már behatolt a viz egy 
kiaknázott bányába ; csak egy falazat választja el a 
leggazdagabb cziistbánvát, melyben számos munkás 
dolgozott, kik a vészről mitsem tudtak. \ munkásokat 
a legnagyobb veszély fenyegette. Szerencsére idejeko- 
korán figyelmeztették őket s igy elmenekülhetlek. A 
fürdőben szintén nagy kár konslalálható. A gyönyörül 
villák legnagyobb részébe behatolt a viz. a kiránduló 
utakat pedig rövid időre szintén járatlanná tette.

Eaktivö a Tlaza-cealádban. Csikszentmihályi 
Sándor János Torda-Aranyosmcgye alispánja, mint ne­
künk Kolozsvárról táviratozzak, tegnap tartotta es­
küvőjét Tisza Annával, Tisza László országgyűlési 
képviselő leányával. Tanuk voltak a menyasszony ré­
széről Tisza Lajos gr. és Tisza Kálmán és Kovács 
Ferencz apálplébános, a vőlegény részéről pedig Beth­
len Géza gr. főispán. Koszorúslányok voltak: Tisza 
Etelka, Sándor Ágnes, Bethlen Zsófia és Ida grófkis­
asszonyok. Vőfélyek: ifj. Tisza Kálmán. Bethlen Ba­
lázs gr., ilj. Tisza Lajos és Dom ikos Andor dr. 
Az eskelést Szász Domokos püspök végezte s emel­
kedett szellemű beszédet mondott. Az uj pár az esti 
vonallal Svájczba utazott.

— Nagy katasztrófa Falu-Szl&tinán. Máramaros- 
szigettől alig negyedórányira, a kies fekvésű Fala-Szinti- 
luin, mint már jeleztük, nagy szerencsétlenség történt c 
Iiój22-én d. u. 6 órakor. Levelezőnk azt Írja, hogy épen ak­
kor. mikor a bokréta-ünnepet tartották, bedőlt az uj 
gürög-kntliolikus templom tornya és az. állványokon 
dolgozó munkások közül tizenöten megsebesültek. Dr. 
Hegyes! Béni sziget-járási orvos vette gyógykezelés alá 
az embereket és konstatálta, hogy tizenhárom könnyű 
sérülést szenvedett és csak kettő a súlyosan sebesült. 
— Az uj templomot rávet Mihály nagyváradi gk. 
román püspök, ki falu-szlatinai nagybirtokos, épületié 
bálából, mert ott volt lelkész, mielőtt országgyűlési 
képviselő és püspök lelt. Falu-Szlatina szegény oláh 
község, melynek azelőtt csak rozoga fatemploma volt ; 
a püspök e templom építtetésével is ki akarta mutatni 
szeretctél a község iránt. Falu-Szlatina össze nem té­
vesztendő Akna-Szlatinával és világhírű sóbánya-köz­
séggel, melynek lakosai fele részben római katliolikus 
magyarok, s csak fele részben románok, de ezek is mind 
tudnak ős beszélnek magyarul. Akna-Szlalina egy negyed- 
órányira fekszik Falu-Szlatina községtől, hol a szeren­
csétlenség történt. Fűvel püspök a nyár egy részét 
Máramarosbau tölti s most is, midőn a szerencsétlen­
ség történt, a «Fűvel »-sósfürdőben időzött unoka- 
ücscsével. Nemsokára ott termelt a szerencsétlenség 
színhelyén. Füveinek Falu-Szlatinán két kastélya van, 
mert ő vette meg a báró Sztojka-félc birtokot es a 
Sztojka-kastélyon kívül egy uj kastélyt is épületeit. 
Több ezer forintba került a falu-szlatinai uj templom 
s ez által, hogy a torony összedőlt, 6.000 forint kára 
van a püspöknek, de azt mondja, sokkal többet nem 
sajnálna, csak nagyobb baja ne essék senkinek. A 
cFáveh-súsfürdő, mely Akna-Szlatinán túl van, egy 
negyedórányira, szintén a püspök tulajdona. Hogy a 
szerencsétlenségnek az épilőmcstcr-c az oka, vagy a 
rossz anyag, vagy a hosszas esőzés, mely az. anyagot 
megrontolta, azt majd a vizsgálat fogja eldönteni.

— Az orthodox zsidók cb a vasárnapi munka- 
szünet. Pimaszaik vannak a vasárnapi munkaszünet 
ellen az orthodox zsidó iparosoknak és kereskedőknek, 
mert nekik most két munkaszüneles napjok is van. 
A fővárosi orthodox zsidók tegnap délelőtt az Európa 
szálló termében értekezletet tartottak, melyben elha­
tározták, hogy c tárgyban országos gyűlést hívnak 
egybe. Az országos gyűlés előkészítésére 25 tagból álló 
szőkébb körű bizottságot választottak.

— Kiirtott család. Szegeden megdöbbentő tragé­
dia folyt le tegnapelőtt. Egy elzüllölt ember legyilkolta 
egész családját; megölte fiatal feleségét, a ki áldott 
állapotban volt, meg másfél éves kis fiát, aztán ön­
magát lőtte meg, de szörnyű sors vár rá, mert élet­
ben marad s igy az igazságszolgáltatás fog vele vé­
gezni. Az eset részletei a következők: Egy emeletes 
bérházban, kint a rókusi Tcréz-utczán, lakott Liho- 
csics Elek, egy elzüllölt exisztcnczia, a ki szeretett 
volna jól élni, de a dologtól irtózott és a családjával 
együtt sok nyomort látott. Feleségét Csecse Rózái­
nak hívták. A rossz ember előbb betegápoló volt a 
kórházban, de olt nem használhatták. Aztán bürlünőr 
lett a kerületi börtönnél, mig onnan is el nem 
csapták. Napról-napra tengette életét; a családja 
éhezett s a vad lelkületű ember az asszonyt 
ráadásul ütölte-verle. A kis Jenő gyerek is több 
ütést kapott, mint kenyeret. Megunta végre az 
asszony a nehéz sorsot s rendőri oltalomért folyamo­
dott. így megszabadult öt hétre a kegyetlen és dolog- 
tálán embertől, a kit a rendőrség vett erre az időre

a gondjai alá. Ez alatt az üt hét alatt a nyomorúság« 
ban üsszcszcretkezclt a fiatal asszony Illés János 
ezipészszel, a ki szolid ember volt és kenyeret is 
adott nekik. Együtt éltek. Egyszer csak beállít a férj 
és azt követelte az asszonytól, hogy kövesse Szabad« 
kára, a hol börtünőri állást kapott. Az asszony el« 
ment volna vele abban a bitben, hogy most már jd 
útra tér, oda is vette az elutazás idejéig magához, dq 
csak hiába várta, hogy mikor indulnak már. Gyana« 
koilni kezdett, hogy az ura rászedi s egyszer csak 
eszébe jutott, hogy a kinevezési okmányt elkérje tőle, 
Minthogy az ember csakugyan hazudott, eféle okmű« 
nva nem volt. így azután az asszony megint csak visz« 
szapártoll a ezipészhez, a ki legalább kenyeret adott neki, 
A czipész bejárt a nyomorúság fészkébe az asszony­
hoz, a ki visszaadta neki a látogatást. Az elzüllölt 
férj ezt tudta, sőt, úgy látszott, neki is Ízlett a sze­
rető kenyere. Tegnapelőtt este, mint tudósítónk Írja, 
együtt voltak férj, szerető és feleség egy belvárosi 
korcsmában. Éjfélkor mentek haza. A férj és szerető 
összeölelkeztek nagy barátsággal s másnap reggel 10 
órakor Lihocsics Elek revolverrel lelőtte a feleségét. 
Háromszor lőtt rá, mialatt a házban lakásról-lakásra 
üldözte. Végre az asszony felbukott. Ekkor visszament 
a gyilkos a szobájába, olt szepegett a kis fia, a kit 
két lövéssel teiilelt le. A gyermek rögtön meghalt, 
mire a szörnyeteg magára lőtt, de sebe, melyet a go­
lyó a szív fölött ütött, úgy látszik, nem halálos. Az 
asszony, mire a kórházba szállították megliallt. A gyil­
kos, mialatt az orvos a sebét bekötözte, féktelenül 
liányta-vetette magát, ugy hogy meg kellett kötözni. 
Ha felépül, meg fogja kapni megérdemelt büntetését,

A robbanó-higanyos imakönyv ügye. A Con-
slaus miniszter, Etienne államtitkár és Treille osztály­
főnök ellen csütörtökön délelőtt megkisérlett merény­
letről a következő részletek ismeretesek: Constans 
miniszter hivatalos helyiségében egy imakönyvön fekvő 
levelet talált, melyen egyik nő-unokájának Írására is­
mert. Constans az egész csomagot elküldte a feleségé­
nek, ki, midőn ujjaival a könyv aranyszegélyét érin­
tette, bizonyos ellenállásra talált. Á miniszter neje 
nem foglalkozott tovább a könyvvel, melyet aztán át­
adlak az udvarmesternek, ki az. ablakpárkányra tette 
és vésővel kezdte feszegetni. Látván ezt a komornyik, 
figyelmeztette az udvarmestert, hogy vigyázzon, mert 
gyutacsot vett észre a könyvön. Erre a könyvet a 
rendőrség főnökéhez vitték, ki azt a városi laborató­
riumban megvizsgáltatta. A laboratórium igazgatója a 
talált por egy részét, lenesenagyságu golyócskáivá 
egyesítette és azt ütés által felrobbantotta. A detoná- 
rzió oly erős volt, mintha 50 fegyvert sütöttek volna 
cl. A könyv belsejében a lapok ki voltak vágva s az 
üregben szardinia-doboz volt 200 gramm durr-higany- 
nyal, 20 vagy 22 selyempapirosba göngyölt revolver­
golyóval és 30 gyutacscsal. Ez a dnrr-higany elég lett 
volna arra, hogy az egész épületet a levegőbe röpítse. 
Azt hiszik, bogy a küldemény ama touloni orvostól 
vagy egy hivatalnoktól származik, ki tegnapelőtt Tou 
Ionban agyonlőtte magát.

STagy vihar vonult át e hó 21-én Várpalota 
„fölött. Tudósítónk közlése szerint este hét órakor 
kezdtek a fekete felhők a Balaton felől gyülekezni s 
egy kis negyedóra múlva óriási szélvészszel köszöntött 
be a vihar. Egyszerre oly sötét lett, hogy a szobában 
csak lámpaviláguál lehetett mozogni; az üzletek nagy 
részét be is zárták e miatt. Csakhamar nagy cseppek- 
ben kezdett hullani az cső, egyre dörgölt és villámlott 
s körülbelül kilenc/ óráig valóságos istenitéleti zoko­
gással szakadt a zápor. A határban a villám egy biz­
tosított buzaasztagot felgyújtott. Nagy kár esett a há­
zakban meg a gabonában. Az idő azóta is folyvást 
esőre áll: a levegő fülledt s a hőség Iankasztó.

Hintázó fecflkeféazok. Érdekes furcsaságot Ír­
nak nekünk Ungvárrúl. Május havában nagy tűzvész 
dühöngött ott, mely 20—25 házat elhamvasztott. Az 
elhamvadt épületek a sóház- és Radvanez-utezák tájé­
kán voltak. Mikor a veszedelem után az ácsok meg a 
kőművesek hozzáláttak a javításokhoz s a kevésbbé 
rongált házak helyrehozásához, az ereszek alatt levő 
fecskofészkekul akarva, nem akarva, szétrombolták. 
Egy ilyen fecskefészket, melyben üt kis fecskefiók volt, 
Fisch Ignácz kereskedő beletett egy kis kézi kötőko­
sárba s mikor a munkások a javítással elkészül­
tek. a kosárkát arra a helyre függesztette, a hol 
azelőtt a fészek volt. A fecskeszülők azzal a fáj­
dalmas esivik(“léssel repdestek a kosárka körül, a mit 
akkor hallatnak, midőn azt hiszik, hogy kicsinyeik ve­
szélyben vannak. Körülbelül egy óráig nem mertek a 
kosárkára szállni, később azonban legyőzték félelmü­
ket s egymásután hozták kicsinyeiknek az eledelt. Mig 
az egyik a kicsinyek etetését látta el, a másik szaka­
datlanul épitelt a kosárka tojásdad alakú szélein, s a 
rajta levő czifrázások űrét mesterien betapasztotta. 
Egy hét alatt elkészült a fészek, mely a maga nemé­
ben érdekes látvány. Egy hintázó kosárka ez, melyre 
egy tökéletes fecske-fészek van építve ; — a fészek 
gömbalaku s nyilasa a felület közepén van. Érdekes, 
hogy a fecskék fejjel függélyesen bújnak a fészekbe s 
ugyancsak ugy repülnek ki belőle. Fiseb, hogy a ki­
csinyeket később felismerhesse, nyakukra kék szalagot 
kötött, de az öreg fecskék nem nyugodtak addig, mig 
a szerintük haszontalan ezók-mókot az apró népségről 
le nem szedték.

— Gabonatolvajok szövetkezete. Kovács József, 
deltái csendőrőrsvezető egy kiterjedt és vakmerő tol­
vaj bundának jött nyomára, a mely évek óta rendsze­
resen dézsmálta a környékbeli nagyobb gabnaraktára* 
kát. Azt Írja levelezőnk, hogy leginkább károsodtak: 
Jäger Ágost, báró Ambrózu, Schweizer és Schlich­
ter birtokosok. A banda az illető birtokosok cselédjei­
nek segédkezése mellett űzte a rablásokat s ez utón 
szerezték is meg a kulcsokat, melyekről agyag lenyo­
matok segélyével álkulcsokat készíttettek maguknak, 
így folytathatták a dolgot éveken át, a nélkül, hogy; 
nyomukra lehetett volna jönni. A banda tagjai: Majo­
ros István, Végli István, Papp Károly, Berza András; 
Király János, Rostás János és Artenie István. Az 
utóbbi jómódú deltái hentes, a többi omori és buttyini 
paraszt. Részesek voltak Papp és Végli feleségei is, 
kiknek rendszerint az volt a feladatuk, hogy a tolvaj- 
lás alatt töltött revolverrel őrt álljanak és szigorúan 
meg volt nekik hagyva, hogy mindenkit lőjjenek le, 
a ki közelit. Valamennyi czinkost eloglák. Berza, az 
álkulcsok készítője, a fogházban felakasztotta magát.

— Robbanás a Szapáry -gözönön. Fiúméból azt 
táviratozzék, hogy az Adria gőzhajózási-társaság 
«Szapáry » nevű gőzösén szombaton délután 4 órakor 
a nyílt tengeren kőszénrobbanás történt. A hajó sze­
rencsésen elérte a Fallmoutli kikötőt.

— Eltűnt léghajók. Brüsszelből azt táviratozzék, 
hogy e hó 24-én este ott négy léghajó szállt fel 
tizenöt léghajóssal és azóta a léghajókról semmit 
sem tudnak. Nagyon valószínű, hogy az erős nyugati 
szél a tengerbe sodorta valamennvit s ebben az eset­
ben a lééi utasok is elvesztek
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—'A ketdltiedő- lQák Barossnak. Tegnap déli 
6gy diakor tisztelgett Magyarország ifjúságának kül­
döttsége Baross miniszternél és átnyújtotta a vasár­
napi munkaszünetről szóló törvény életbeléptetése 
alkalmából azt a pompás kivitelű albumot, melynek 
tarUlmáról és díszes kiállításáról már megemlékez­
tünk. A hálairatot Magyarország minden részének 
kereskedő ifjai, közel háromezren illák alá. Kgy óra­
kor gyülekezett össze az ötven tagból álló küldöttség 
a kereskedelemügyi minisztérium fogadó termében. 
Baross miniszter akadályozva volt a megjelenésben, 
tehát Lukács Béla államtitkár fogadta helyette a 
küldöttséget.

Szávoszt Alfonz, a küldöttség vezetője, arra kérte az 
államtitkárt, hogy tolmácsolja a miniszternél a küldöttség 
hálás érzelmeit és adja át a hódoló leiiratot abból az 
alkalomból, hogy a vasárnapi munkaszünet és a beteg­
ápolásról szóló törvények életbelépték. Régi, ezred­
éves óhajt valósított meg — úgy mond e törvény 
és régi bajnak orvoslása, valóságos jótétemény reánk, 
kereskedőkre nézve. És ő excllencziája a kereskede­
lemügyi miniszter urnák többször tapasztalt jóindulata, 
fáradhat lan munkássága és törekvései I oly tán óhajunk, 
az összes magyarországi kereskedő itjak óhaja be­
teljesült. (Élénk éljenzés.) Mi sem természete­
sebb tehát, minthogy mi, a munka emberei, a 
kereskedők ezrei meg ezrei tisztelettel és bálá­
val fordulunk ama férfin felé, kinek a magyaror­
szági kereskedők oly sokat, oly igen sokat köszönhet­
nek’ (Zajos éljenzés,) Adja istdn. hogy mindig ily 
nagy siker koronázza ő exczollencziája áldásos fára­
dozásait (Eljnnzés) és akkor be fog bizonyosodni a 
nagy Széchenyi jóslata : ■ Magyarország nem volt,
hanem lesz. > (Éljenzés.) Lukács Béla államtitkár kö­
vetkezőleg válaszolt : Igen tisztelt uraim ! Ne­
kem jutott a szerencse, ő cxezellcncziája a ke­
reskedelmi miniszter urnák megbízásából a keres­
kedő ifjúság országos küldöttségét a miniszter ur 
nevében és helyette fogadni és azon emlékiratot, 
melyet szívesek voltak neki fölajánlani, nevében 
átvenni. Fogadják őszinte köszönetét ő exczellencziá- 
jának. a ki különben fönntartja magának, hogy leg­
közelebbi alkalommal személyesen i< kifejezhesse a; t 
az urak előtt. (Élénk éljenzés.) Nem szenved kétséget, 
uraim, hogy az a két törvény, melyekre szónokuk 
hivatkozott és a melyeket a törvényhozás bölesesége 
megalkotott, hazai iparosságunk javára, előnyére fog 
válni és nem szenved kétséget az sem, hogy ipari 
törvényhozásunk terén rég érzett hiányt fognak pó­
tolni. Az iparosságon áll, hogy azon két törvényben 
nyújtott előnyöket helyesen fölhasználni és a jogokat 
igénybe venni, és pedig igénybe venni ugv, hogy egyéb 
érdekek sérelmet ne szenvedjenek és úgy. hogy azon 
törvények mindenképpen iparunk fejlődésének és iparos­
ságunknak javára váljék. (Éljenzés.) < > cxezellcncziája a 
miniszter ur nevében köszönöm azokat az elismerő sza­
vakat, a melyeket a t. szónok urnák kifejezni méltózta- 
tott és a miniszter ur nevében biztosítom az urakat, hogy 
ő exczellencziája, úgy mint eddig, ezután is el fog 
mindent követni, a mi a hazai ipar és kereske­
delem előmozdítására, fejlesztésére szolgálhat. (Kiélik 
hoszantartó éljenzés.) A küldöttség a minisztérium 
tói a Vigadóhoz hajtatott, hol délután három óra­
kor bankett volt. Az első felköszöntőt Szároszt Al­
fonz mondotta a királyra : azután Baross Gábor mi­
nisztert éltette. Pohárköszöntőt mondtak még: IVeisz 
József Szávosztra, Bullák Soma a magyar ke­
reskedőkre. Cruttman Adolf dr.. Földes Árpául dr., 
Brázay Kálmán, Falk Zsiginond. Sebük Gyula, Jet­
iinek Henrik stb. Azután felolvasták a lévai kereskedő 
ifjak és a zombori kereskedő ifjúság üdvözlő táviratát. 
Mindkettő Baross Gábort ünnepli. A bankett este ti 
órakor ért véget.

Szent Anna napja a fővárosban. Tegnap ülték 
mej a fővárosban a Szent Anna-napot. Két helyen ün­
nepeltek. A vízivárosiam, hol ez alkalommal van min­
den évben a búcsú és a szerviták templomában, mely 
templomnak Szent Anna védőszentje. A vízivárosiak 
nevezetes búcsújának egész nap szép idő kedvezett. 
Délelőtt a bombatéri Anna-teniplomban díszes isteni 
tisztelet, melynél Dömötör Gedeon vízivárosi plé­
bános pontifikáit fényes segédlettel. A mise előtt 
nagy körmenet volt. A mise után Kántor Lajos 
magyar és Tálos Gyula német szent beszédet tartot­
tak. Künn az utczákon egész nap zsibongott a nép. A 
Fazekas- és a bomba-tereken] különféle panorámás bó­
dék, kóklerek ütöttek tanyát, kiabálva, csöngetve kür­
tőivé. Az utczákon mindenütt bábos sátrak voltak föl­
állítva. Szóval tegnap zajos napja volt a Vízivárosnak s 
még késő éjjel is mindenütt vig ének és zeneszó hallat­
szott. — Szintén nagy diszszel ülték meg Szent-Anna 
ünnepét a szerviták templomában is. Már kora reggel 
nagy számmal jelentek meg a hívők a templomban. 
Reggel ti órakor csendes mise volt, utána magyar ün­
nepi beszéd, melyet Szokott/ János józsefvárosi káp­
lán tartott. 7 órakor tartották a második csendes misét, 
melyet Böschat János belvárosi káplán német szt. beszéde 
követett. Tiz órakor volt a zenés nagy mise. A templom 
zsúfolva volt előkelő közönséggel. A misén dr. II ö- 
lafka Nándor kanonok min. oszt. tanácsos pontifikáit 
fényes segédlettel. Az énekkar .Yoseda Károly egy­
házi karnagy vezénylete mellett Schubert B-dur misé­
jét adta elő a legnagyobb szabatossággal. A magán- 
szólamokat Béig Róza és Diick Berta a m. kir. 
opera tagja énekelte. A fé-rti magánrészeket Körössy 
Lajos és Keller Antal adták elő. Délután ' Vi órakor 
zenés litánia volt.

— Az Ifjú rómaiak a régi rómaiaknak. Az
utóbbiak alatt természetesen az oláh diákok értendők, 
a kik bukaresti hírhedt nicmorándumokban is azt bi­
zonyítják kézzcl-lábbal, hegy ereikben ős Róma légiói­
nak vére folyik. Azok közt a kevesek közt, a kik ezt 
elhitték nekik, csodálatosképen olt találjuk a ró­
mai irredentista érzelmű diákokat, a kiknek, a buka­
resti oláh menioráudumra most küldött üdvözlőiratá- 
hol érdemesnek tartjuk lenyomatni a következőket :

< A ti nemes és igazságos ügyetek, mely egyúttal 
az /egész lutin törzs kultúrájának ugye, annyival 
szimpátikusabb nálunk, mivel nekünk, olaszoknak is van 
több testvérünk, kik idegeneknek alattvalói; ők is régen 
belefáradtak s meggyöngültek az elnemzetlenités szaka­
datlan és titkos tizeiméitől. De bátorít az a tudat, hogy amui 1 
inkább erősbül az ellenállás, minél nagyobb a sére­
lem ; múltjában, öntudatában megtalálja a legerősebb 
támasztékot, hogy a túlkapással szembeszálljon. Mi is, 
bizonyára tudjátok, létesítettünk egy társulatot, a mely 
a legelső olasz költőnek, Dante Alighieri nevét viseli, 
ennek is az a czélja, a mely bár kicsinynek tűnik elő, 
de valójában szerfölött fontos, hogy megvédjük s 
terjeszszük nyelvünket, kultúránkat azokban az olasz 
államokban, a melyek még az anyaországtól el vannak 
választva. >

— A munkások közöstigyes mozgalma. Három 
nagyobb intmkásgyülés volt tegnap a fővárosban. Az. 
első a fazekas munkások gyűlése volt. A fazekas 
legények nincsenek megelégedve helyzetükkel; több 
munkabért és rövidebb munkaidőt követelnek. Már 
régebben mozgalmat is indítottak országos szakegye­
sület szervezése czéljából, a mely a sztrájkoló vagy 
munkanélküli legényeket segélyben részesítse. Ma dél­
előtt egy stáczió-utczai vendéglőben vagy kétszázan 
össze is gyülekeztek, s elhatározták az országos szak- 
egyesület megalakítását és kimondták, hogy minden­
ben csatlakoznak a szocziál-demokrata párt prog- 
rammjához. A gyűlésre egy bécsi fazekasmunkás, 
névszerint Weisz József is lerándult s hosszú beszéd­
ben hívta fel a gyűlést az ausztriai szakcgycsületekkel 
való egyesülésre. Ebbe azonban a gyűlés bele nem 
egyezett. Beszéltek még a szoczialdcinokrata párt kül­
döttei magyar és német nyelven. Végül még elhatá­
rozták, hogy az alakítandó szakegyesület a vándorló 
munkásokat is segélyezni fogja. A jövő hó közepe tá­
ján Bécsben tartandó osztrák-magyar munkás­
kongresszusok közül augusztus 1 Tikén lesz az 
osztrák-magyar szabólegények kongresszusa, vala­
mivel később pedig a reszelővágó munkásoké.
A fővárosi szabóleyények szocziál-demokrata érzelmű 
töredéke. nem rég elhatározta, hogy a bécsi kongresz- 
szuson j képviseltetni fogja magát. Tegnap délután 
akarta* e töredék megválasztani a küldöttséget, de a

gyűlést, mely bejelentve nem volt, a rendőrség lelősz- 
Jalta. — A reszdöváyó munkások közül mintegy 
nyolezvanan tegnap délelőtt 10 órakor, egy kercpesi- 
úti vendéglőben, ugyancsak a bécsi nemzetközi kon­
gresszus tárgyában tartottak gyűlést. Hosszabb vita 
után elhatározták, hogy a kongresszuson küldöttségileg 
képviseltetik magukat. A küldöttséget nyomban meg 
is választották. A gyűlés folyamán több üdvözlő levél 
es sürgöny érkezett.

— Egy huszártiszt öngyilkossági kísérlete. Ber­
linben a Kcck-féle kávéházban tegnap este hat órakor 
egy idegen, ki azt állította, hogy ő Millbeck Gyula 
hadnagy az. osztrák-magyar ti. sz." huszárezredben, ön­
gyilkossági kísérletet követett el, mert rajta kapták, a 
mint fizetés nélkül meg akart ugrani. Revolverrel lolt 
önmagáira. Sebe nem veszélyes. Nem volt nála egy 
krajezár pénz sem.

Egy csillagvizsgáló torony veszélyben. A
Liek-íéV csillagvizsgáló tornyot Jóséban (Canada) 
nagy veszély fenyegeti. A llamilton-hegyet bonto 
erdőség ugyanis pár nappal ezelőtt kigynlt s a tűz 
borzasztó sebességgel terjed tovább. A hegy l(‘tejen 
van a csillagvizsgálótorony is, melyet alig lél inertfóld 
távolság választ már csak el a lángoktól. A tűz ed­
dig harminczezer hold erdőséget pusztított el.

Égő város. Borzasztó szerencsétlenség érte 
Singilei oroszországi várost. Julius hó -.i-dikén nagy 
szélvihar dühöngött s ugyanakkor kigynlt egyik ház.
Az okán őrrületes sebességgel kergette a lángokat ház- 
röl-házra s a tüzes katlanhoz hasonlító város pár óra 
alatt a földig égett, llalszáz ember lett hajléktalanná. 
Tizennyolc/, asszony a lángok áldozatává lett. Sok 
ember eltűnt és még több súlyosan megsebesült.

Nyaralók figyelmébe. A magy. kir. államvas­
utak budapest-dunabalparti üzletvezetősége annak köz­
zétételére kért fel bennünket, hogy a Nagy-Maroson 
és környékén nyaraló közönség kényelmére való te­
kintettel ez évi július 27-től kezdve a if. és 1. számú 
gyorsvonatok Nagy-Maros állomáson, a 17. és is. sz. 
személyvonalok ellenben < visegrádi átkelés» megálló­
helyen feltételesen meg fognak állani.

Rövid hírek. A herendi vasútállomáson 
o hó 17-én Tamás Kinő 12 éves fiúcskán egy vas­
úti kocsi keresztülment s a szegény gyermeket 
agyonnyomta. — Jlóniábo szent Alajos boldog 
halálának liávomszázados évfordulója alkalmából 
hazánkból több mint 300.0UU hódolati aláírást 
küldenek. — Czeniorixfnui nagy vámsikkasz­
tásoknak jutottak nyomára. Több vámhivatalnokot 
elfogtak és felfüggesztettek. I lavczeskul vámhivatal­
nok, a ki a dologban érdekelve van, loholó!le 
magát.

— Betörő-világ. Wul/f Kde czirkusz-igazgatól
meglopták a betörők. Azt jelenti a rendőrségnek, hogy 
tegnap délután 4 és 7 óra közt valaki álkulcscsal 
gyár-utezai lakásába lopózott s elvitt egy pár gyé­
mántokkal és igazgyöngygyei kirakott arany fülbevalót 
(értéke 3 -tiOO frlj, egy’ ihiplalöilelü úri arany remon- 
toir órát, egy rövid óralánezot, mely négyszögletű 
arany és platina-lánezukból van összeállítva es zafír­
köves meduillon van a végén s egy aranyláncz-karpe- 
rcczct, melyen egy huszkrajezáros nagyságának im-g- 
felolö arany szent György-tallér van. Az ellopott tár­
gyak összes érteke 800 850 forint. Az éjjel is­
meretlen tolvajok valószínűleg a padláslyukon
keresztül bemásztak a l’odinaniczky-ulcza 4. számú 
ház padlására, feltörtek Fokomig- If ‘eitler Mária 
szülésznő és Klaus Friderika gyermekkertészmí reke­
szét s az előbbi kárára több színházi kosztümöt, az 
utóbbiéra 2 bőrösládát elloplak. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a tolvajok a szomszéd épülő ház áll­
ványain másztak a tetőre. — A bajnnk-iilcza 4. 
szánni ház padlását is feltörték az éjjel. Itt meg­
győződött róla a vizsgálat. hogy a betörést 
a szomszédos építkezésnél alkalmazott éjjeli őr és le 
lesége követte el. Stein Jakabnak Izabella-uteza 
őtI. sz. a. levő padlásáról 2."> Irt értékű tvhérniiiát vit­
tek el tegnap éjjel éjjel a betörők.

= Kocái összeütközés. A király-uleza és rózsa- 
ilteza sarkán tegnap délután egy villamosvasúti kocsi 
összeütközött egy szódavizes kocsival. A karambolnak 
a villamoskocsi vallotta nagyobb kárát.

— A vasárnapi munkaaztinetot tegnap a belvá­
rosban heten szegték meg s a VII. kerületből is jelen­
tettek egy esetet a rendőrségnek.

V SZÍNHÁZ és művészet.
— A berlini nemzetközi kiállításon a magyar 

fv.-lők és szobrászok közül az érmekkel julalmazotla- 
kon kivid a következők kaptak kitüntetést: Díszokle­
velet kapott Benczúr Gyula. Kiismerő oklevelet 
Eisenhut Ferenc/.. Spányi Béla. Haditz Oltó. Ebner 
Lajos, .Margitul/ Tihamér és Stettka Gyula festők, 
Stróbl Alajos és Ilona József szobrászok.

Reményi Ede, mint nekünk írják, e bú 30-ikán 
Léván fog bang versenyezni.

Masaenet, mint a Journal des Debuts írja, 
jövő bélen Becsbe utazik, bot Weither» czimii ope­
rája augusztusban szinrckcriil.

Grófkisasszony a színpadon. Ruminerskiicb 
Miette grófnő Rummorskirch Frigyes gróf es. és kir. 
kamarásnak és Galiczin Mari orosz berczegiiőnek szép 
leánya, a ki ez évi áprilisban Lichtenstein uralkodó 
estélyén a királyunk jelenlétében általános tetszés és 
elismerés mellett adta elő Dancoiirl Greuel • Lascene 
a fairé czimii monológját, a múlt héten Balaton- 
Füreden, az ott időző ariszlokráezia kérésére a szín­
körben is előadta s rendkívül nagy sikert aratott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A házi cs piaczl szemét elszállítása. A köz­

gyűlésnek azt a határozatát, melyben kimondták, hogy 
a főváros pesti részéből a házi és piac/.i szemetet, a 
IX. kerület területén levő szemétlerakó helynek teljes 
és végleges megszüntetése mellett, a m. államvasutak 
állal kezelt Iajosmizsei vasútvonalon a főváros hatá­
rából elszállítják és erre nézve a Iajosmizsei vasút­
társasággal a szerződést a vegyes bizottságilag meg­
állapított feltételek mellett megkötik, a belügyminisz­
ter ilj. Gséry Lajos és Csepel község megbízottjai, va­
lamint Kiéli István és társai állal beadott felebhezé- 
sek folytán felülvizsgálván, ma érkezett leiratában 
kijelentette, hogy az említett határozat ellen, a meny­
nyiben abban a szemétnek a főváros halárá­
ból vasúton való elszállítása mondatott ki. ész­
revétele nines, sőt ezen intézkedést közegészségi 
szempontokból csakis helyeselheti. Nem tartja azon­
ban a főváros érdekeivel megegyezőnek azon eljárást, 
hogy a vasúton való kiszállítás vállalatba adásánál, 
főleg akkor, midőn a Iajosmizsei vasul társaságon kivid 
más ajánlattevő is jelentkezett, a nyilvános ajánlati 
tárgyalást mellőzték, mert ilj. Gséry Lajos ajánlata 
látszólag előnyösebbnek és olcsóbbnak mutatkozik, a 
magyar államvasutak ajánlatánál, minek alaposságáról 
részletesen megtartandó tárgyalás után lett volna 
meggyőződés szerzi ndö, mi azonban nem történt meg, 
mert a közgyűlés a Gséry ajánlatát részletes tárgyalás 
alá sem vette. A közgyűlés határozatának a szerződés 
megkötését kimondó részét tehát a miniszter feloldja, 
a szabályszerű ajánlati tárgyalás kiírását rendeli el.

— Tanítói állások szervezésének Jóváhagyása. 
A közgyűlés a polgári iskolákhoz egy igazgatói, egy 
magyar nyelvíörtéiielmi, egy német nyelv földrajzi, 
egy számtan-természettani, egy természetrajz vegytani, 
egy nyelvtani tantárgyakkal kapcsolatos tornaiamtól, 
egy Iranczia-német nyelvi, egy kereskedelmi ismekönyv­
vitel és levelezési, egy ének-, tornatanitói, egy törté­
nelem földrajzi s végül egy franczia nyelv tanítói 
állásnak szervezését határozta cl. A belügyminiszter az 
igazi sürgős szükséget méltányolva, mely a polgári is­
koláknál állandó tanítói személyzet alkalmazását kö­
veteli, ezen állások szervezését a vallás- és közokta­
tásügyi miniszterrel egyetértőlög jóváhagyta, megjegyzi 
azonban, hogy a heti tanórák számának meghatározá­
sát az iskolák teljes kifejlesztése előtt mellőzhet- 
lennek tartja, de ezúttal néhány tanerő rendsze­
res alkalmazását attól függővé tenni nem akarja. 
Jóváhagyását azonban csak olyképen adja meg, hogy 
egy igazgatói és tizenegy tanítói lülás szerveztessék, a 
szaktáravaknak eaves tanítói állasokkal való egybekap­

csolása pedig, figyelemmel a tantárgyakban, uj osztá­
lyok megnyitása következtében, netán időközben beál­
lóit tanórnszaporiilatra, a tanácsra bizassék. Azt 
a közgyűlési határozatot, molylycl négy elemi iskolai 
igazgató-tanítói állásnak 181)1. szeptember 1-től leendő 
szervezése, továbbá 115 elemi iskolai osztálytanítói 
állás helyett, a kimutatott szükségletre való tekintet­
tel, ugyancsak a jövő tanévtől kezdve, 45 osztályta­
nítói állás szervezése, továbbá 115 segédtanítói állás 
szervezése s a hctegholyettcsilési intézménynek a jövő 
tanévtől kezdve nj szervezetében való életbeléptetése 
ismételve kimondatott, a hét polgári leányiskolái torna- 
tanítói állást, illetőleg pedig elhatároztatott, hogy azok a 
jövő tanévtől kezdve akkép szerveztetnek, hogy az azokra 
megválasztandó egyének, a mennyiben számukra csu­
pán a tornnlanilás utján egv iskolánál a teljes köte­
lezett beli óra szám ki nem kerülne: kézimunka, 
vagy egyéb tantárgy ellátására is kötelezhetők lesz­
nek, a kultuszminiszterrel egyetértőlög szintén jóvá­
hagyta, oly módosítással azonban, hogy ti!) segéd­
tanítói állomás helyett minden tiz osztály után 
egyet számítva, csak 00 szerveztessék, s a se­
gédtanítók megélhetésének biztosítása végett, a fő­
városi drágasági -viszonyok között, részükre 500 fit 
javadalmazás adassuk. Kgyultul felhívja a miniszter a 
fővárosi, hogy az elemi és polgári iskolák igazgatóinak 
teendőit külön szabályzattal állapítsa meg, és azt jó­
váhagyás végett a vallás- és közoktatási miniszterhez 
terjessze fel.

— Adóügy. A tanács az 1801. évi földadó, vala­
mint a házbér és földadó után 1801. évre kivetett 
általános jövedelmi pótadó tárgyában hirdetményt bo­
csátott ki.

illő 
körte- 
Ildiért

Pártszervezkedés a Józsefvárosban.
A józsefvárosi polgári kör pártjának tegnap a 

Kleinlein-féle kávéházban volt az első nyilvános ülése, 
a melynek eredménye, a megjelent választók szép szá­
mán kivid, a kormánypártiak nyílt csatlakozása a pol­
gári kör pártjához. Hogy ez lehetővé váljék a kerület­
nek úgy függetlenségi, mint mérsékelt ellenzék pártja 
részéről kijelentették, hogy a községi választási liarez- 
ban kerülni fognak minden politikai pártszinezetet. A 
gyűlésen részt vett kormánypártiak között feltűnő 
nagy számmal voltak zsidók is, a kik pedig 
viliiig úgyszólván kivétel nélkül mindig tömören 
összetartottak az ellenpárt korifeusainak vezérlete 
alatt. Ezek is szónokuk által kijelentették csatla­
kozásukat. Jelentőséget adott a gyűlésnek az n körül­
mény is, hogy olyan választók is resztvettek abban, a 
kik hivatalos állásuknál fogva politikai választásoknál 
nem szavazhatnak az ellenzékkel, de a titkos szavazása 
községi választásokban feszül yezés nélkül részt vehet­
nek, még ha nem is történt volna meg a tegnapi 
gyűlésen a kormánypártink nyíltan kijelentett csatla­
kozása. A páll tisztikarát, tekintettel a még várható 
csatlakozásokra, most csak ideiglenesen alakította 
meg. A városrész nagy terjedelmére s a párlszerve- 
zési teendők sokaságára való tekintettel, nagy számit 
elnökséget választottak, a mely járásonkint lógja szer­
vezni a pártot.

Az értekezletet Iloránszky Nándor orsz. képviselő 
nyitotta meg, jelentve, hogy a ezél a Józsefváros min­
den politikai párt árnyalatához tartozó polgárok egye­
sítése a ■ Józsefvárosi polgári kör > kebelében, hogy 
igy a nagy erőre kapott klik-uralonunal szemben a 
jogos igények érvényesíthetők legyenek.

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után az ideigle­
nes tisztikart választották meg. Elnök lett egyhangúlag 
Iloránszky Nándor, jegyzők: Bérezik József br. és 
Szappanyos Gerű dr.

Elsőnek F.gan Lajos szólalt fül, kijelentve, hogy ő, 
a ki eddig semmiféle pártállást nem foglalt el. öröm­
mel csatlakozik a józsefvárosi körtől megindított ama 
mozgalomhoz, a mely a szavazó polgároknak egy erő­
szakoskodó küktől való liiggellcnitését ezélozza. (Él­
jenzés.)

Muduri Gábor nem tartja tovább türlietőnek. hogy 
a Józsefváros nevében az a klil: intézkedjék, a mely­
nek az ehhez való megbízást nem a minden tekintetben 
független elemek adták, hanem a mely c.-ak a saját 
önző érdekeinek keresztülvitelét tartja legfőbb oz.éljá- 
nak. íme most, hogy itt százakra menő választópolgár 
gyűlt össze, kitűnik, hogy a független elemekből 
többség szabadulni akar azoktól a nagyszájú 
sektől. a kik a legutóbbi gyűlésükre is csak 3'.) 
tudtak összehozni.

Szemtanúja volt a választók összeírásánál elköve­
tett visszaéléseknek. Fényes nappal mindenki szcine- 
1,-illára követték el a törvénytelenséget, a kerület ed­
digi vuzérférliai. Ez bírta öt rá arra, hogy szivvel-lé- 
lekkel csatlakozzék a polgári kör pártjához.

Mivel nem politikai párlalakiilásnil van szó, hanem 
a községi ügyek helyesebb vezetését kívánó párt szer­
vezkedéséről, ő és a függetlenségi párt elveit valló 
barátai a legnagyobb ürömmel csatlakoznak a mozga­
lomhoz. (Éljenzés.)

Vadászig Bertalan dr. nincs megelégedve a köz­
ségi ügyek mostani vitelével s ő és társai, a kik po­
litikai tekintetben a kormánypárt liivei, csatlakoznak 
az uj józsefvárosi párthoz.

Herzfelder Ármin a maga és több kormánypárti 
zsidó polgártársa nevében jelenti be csatlakozását.

Bencsík József dr. kijelenti a mérsékelt ellenzéki 
párt nevében, hogy nem tűrheti annak a klikknek az 
uralmát, a mely a párléletct egyedül a saját önző 
érdekei kielégítésére akarja használni. A kik mindent 
ebből a szempontból tekintenek, akár kioszk-bérletről, 
akár liizo 11ókaszárnyáró 1, lialottkémi állásról, vagy 
egy uj kávéház nyitásáról van szó, azok az emberek 
nem valók egy nagy kerület ügyeinek a vezetésére. 
Üdvözli az nj áramlatot, a mely ez összejövetelben 
nyeri hatásos kifejezését.

A kerület mérsékelt ellenzéki pártja nevében kije 
lenti, hogy elvtársai a községi ügyekben politikai párt 
állásra nem tekintenek, hanem csatlakoznak a polgári 
kör pártjához. Mint a korupezió ellenségei nem is te 
beinek máskép.

F/eischmunn Lajos tiltakozik az. ellen, a mit a 
Réini-Hiivös-párt keresztel, hogy t. i. a Józsefvárosban 
antiszemita-párt létezik. Ő és zsidó hitsorsosai erről 
semmit sem tudnak, ennél fogva azok az urak nem 
mondanak igazat. Teljes bizalommal csatlakozik 
mozgalomhoz.

Az utolsó szónok dr. NenliolVer János háztulajdonos 
volt, a ki elbeszélte, hogy ö maga micsoda visszaélé­
seket tapasztalt az összeírásnál.

Iloránszky Nándor elnök javasolja ezután, hogy 
az a szervező bizottság, a mely eddigelé ideiglenes 
megbízatás alapján működött s a mely buzgó munká­
jával lehetségessé tette a mozgalom ilyen nagy arányú 
és sikeres kifejlesztését, crősittessék meg újból és vég­
legesen ebbéli minőségében. (Általános helyeslés.) A 
második javaslata pedig az, hogy addig is, a inig 
újabb összejövetel tartatnék, válaszszon az értekezlet 
elnököket és pénztárost.

A választás eredménye a következő. Elnökök: Ilo- 
ránszky Nándor, Novak Sándor, Madari Gábor, Acs Ká­
roly dr., Államok Nándor, Anion József, Aulitzky Ignácz, 
Agarasztó Szilárd dr., Baumalm Károly, Benes Ignácz, Bre- 
selmaycr Adolf, Brumibubcr Lőrincz, Blaskovich Gyula, 
K. Császár Ferenc/, Czobor János, Dobosok Antal, 
Deák Imre, Egan Lajos, Ernycy Fcrenez, Farkas 
Gyula, Farkas János, Fetlick György, G lall fehler Ja­
kab, Glasz András, Garay Kálmán, Günther Antal dr., 
Gábor József, Hainiss Géza dr., Hock János, lián- 
tsolszky Endre, Henszolmann Kálmán, Hegyi József, 
Horváth György, Hazslinszky Károly, Hruby Kde, Illés 
Antal, Jungfer Gyula, Juhász Lajos dr., Kadlctz Al­
bert, Kilóséra Bikáid, id. Knittel Károly, ilj. Knittel 
Károly, Kleinlein Károly, Kötbér István, Komáromy 
Imre, Lady János, Lumpéi Lipól, id. Marczinka Já­
nos-, Meininger Rezső, Nagy Dezső, Neulioffer J. dr., 
Obendorfer József, Pulii Ignácz dr., Raics Frigyes, 
Schweiger József, Szeiffert Ágoston, Sturm Gábor, 
Sclimitzbcrger N., Spevák J., P. Tóth S., Selmszter 
András, Turcsányi J., Tremmel M., Törs Kálmán, 
Theuuschmidt Gy., Vadas Pál dr., Vadászy Bertalan

dr.. Wehrmnlin Frigyes, Weiler J. S.. Kornyék István. 
Pénztáros: Wnlirmnnn Frigyes. Ellenőrök: Rózsa 
Sándor és Hainiss Géza. Jegyzők: Ben Isik József, 
Erii Géza, Szappanyos Gergely. Meslcrházy Kálmán, 
Gutlii Soma dr., Bones- János, Enycdi Bertalan, Iliász 
György, Szcnlirmay Géza.

Az elnök végül összetartásra hívja föl a polgárokat. 
Azt; a vádat pedig, bogy a Józsefváros polgárainak 
törekvései között bárki is fegyverül használta volna az 
antiszemitizmust, mint illojális kortesfogási visszaút a- 
sitja. Óhajtja, bogy a közérdeket szem előtt tartó pol­
gárok küzdőimé győzelemre vezessen s ebben nem is 
két elkedik, mert az odaadó benső meggyőződésből eredő 
fáradozásnak bizonyára meg fog teremni a gyümölcse.
A Józsefvárosi polgároknak csak akarni kell s a czél 
cl lesz érve. (Hosszantartó zajos éljenzés.)

Az értekezlet ezzel véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A moóri tüzoltótostület, mint nekünk távirat­

ban jelentik, tegnap tartotta zászlószcntclési ünnepé­
lyét s ezzel kapcsolatban a fehérvármegyei tűzoltó- 
szövetség is ott tartotta meg választmányi ülését. A 
zászlószentelés az oltani kapnezimis templomban reggel 
8 órakor kezdődött s ez alkalommal magyar isteni 
tisztelet volt, a mi Moóron nagy ritkaságszámba megy.
A szegbeverés a város sétaterén volt óriási közönség 
és a megyebeli tűzoltóság részvételével. Ezután volt 
a szövetség választmányi ülése, melyen az elnök bete­
geskedése folytán Esterházy Miklós gr. moór-csákvári 
főparancsnok elnökölt. Az egyes ügyeket Villa Pál szö­
vetségi titkár adta elő s a határozatok élénk tanácskozás 
után hozattak. Az ülés után társasebéd volt, melyen fclkö- 
sz .'intőt mondtak a királyra, József főherczegre, Czi- 
ráky Béla grófra, Kempelen Imre szövetségi elnökre, 
gr. Esterházy Miklósra stb. Bankét után sikerült gya­
korlat aztán pedig lánczmulalság következett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Zavargó munkások a törvényszék 
előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— július 27.

Zsúfolt teremben kezdte ma tárgyalni a budapesti 
törvényszék annak a munkászavargásnak a részleteit, 
a mely a mull május bú elsején a munkások közölt egy 
budapesti korcsmában, a korcsma udvarán, meg a 
korcsma előtt az utezán végbement s több rendőrnek 

megsebesülésével és a zavargók letartóztatásával 
végződött.

Délelőtt 10 órakor nyitotta inog a tárgyalást az el- 
ti Iklő Lénk Gyula kir. törvényszéki bíró, a kinek 
o dalán Richter és Salt/ bírált foglaltak helyet.

Négyen ültek a vádlottak padján s négy védő ült a 
védelem asztalánál. Feltűnt, hogy azok közül a védők 
közül, a kiket a bíróság rendelt ki a vádlottak védel­
mére, egyetlenegy sem jelent meg; mindenik más 
ügyvéddel lielyeltesitteti magát.

A vádlottak, a kik a törvényszéki palota fogházában 
voltak elhelyezve a vizsgálat alatt, egytől egyig német­
ajkú, külföldi származásit■ egyének, tehát onnan 
valiik, a honnan a szocziálista mozgalmak ideszár- 
niaziiak.

A tárgyalás azzal kezdődőit.bogy a törvényszék a védők 
á tál bejelentett újabb tanuknak délutánra való megidéz- 
tetését elrendelte.

Az eset részleteit a közvádló kir. ügyész a követ­
kezőkben terjesztette elő :

.7 csavargyár igazgatósága f. évi ápril 30-án a 
munkások előtt kijelentette, hogy május elsején a 
szünetelést nem engedi meg. E miatt a gyári munká­
sok május 1 -én két csoportra oszlottak. Az egyik cso­
port beállott a munkába, a másik pedig a gyár előtt 
csoportosult. Miután a kirendelt ügyeletes tisztviselő a 
gyár előtt ácsorgó munkásokat onnan elparancsolta, 
ezek a Migiczer Samu korcsmájába mentek és ott
Írással töltötték az időt.

Mikor a többi munkások úgy dél tájban a gyárból 
hazafelé indultak, ílagmalla Henrik és Hetzer Ká­
roly gyári munkások, a kik az nap nem állottak 
munkába, Lengyel Sándort megtámadták s azért, 
mert nem tartott velük, kegyetlenül elverték.

Erre az űrállomáson levő rendőrök a két garázdál­
kodó legény letartóztatása czéljából a korcsmába 
rohantak, itt azonban tettleges eilentállásra találtak. 
Jlagmalla Henrik és Hetzer Károly erőszakol al­
kalmaztak a rendőrök ellen, a kiket agyba-IŐbc ütüttek- 
vertek.

Weichselbaum- Leopoldme látva, hogy Hagmallát, 
az ő kedvesét bekísérik, a rendőrök közé vetette 
magát s a rendőröket átkarolta, hogy kötelességük 
teljesítésében megakadályozza. E közben a tömeget 
folytonosan Imjtogatta a tettleges ellenszegülésre.

Bíróság elé kerülvén a dolog, a törvényszék Hág- 
múlta Henriket és Hetzer Károlyt, mint a kik 
Lengyel Sándort megverték és az utezán is többekkel 
verekedtek, a büntetőtörvény könyv 17(1. szakasza 
alapján, Weichselbaum■ Leopoldinát pedig, mint a ki 
t. hatóság közegeit kötelességük teljesítésében erő­
szak alkalmazásával akadályozta, a büntetőtörvény könyv 
Mi."), szakasza alapján a büntetőtörvény könyv ION. g-a 
szerint minősülő és büntetendő hatóság elleni erő­
szak büntette miatt helyezte vád alá.

Vád alá helyezte a törvényszék Stall Györgyöt is, 
a bünletörvénykünyv 171. szakasza alapján, mert 
akkor, a midőn a rendőrök Hetzer Károlyt bekísérték, 
folyton izgatott s a tömeget arra akarta bírni, bogy a 
rendőrök kezeiből erőszak alkalmazásával is. szaba­
dítsa ki Relzert, vagyis a nyilvános gyülekezeten 
hatóság elleni erőszak bűntettének elkövetésére 
egyenes felhívást- intézett a sokasághoz.

Előterjesztése után a köz vádló kir. ügyész kijelenté, 
hogy a vádat fen tart ja s kérte a beidézett tanuknak 
és a vádlottaknak a kihallgatását.

Palágyi Kálmán rendőrfelügyelőt hallgatták ki leg­
először. Esküt mer tenni arra, hogy Hetzer Károly 
munkás székkel megütötte Lénárb István rendőrt. 
Több munkás is volt a korcsmában, a kik székekhez 
akartak nyúlni. Hetzer elővezettetését elrendelte, de 
négy rendőr nem bírt vele, ütött, rúgott, harapott. 
Ezt látva — folytatja — elrendeltem a megkölöztc- 
lését. Hat rendőr rohanta meg s földre tepertők. 
Máskép megkötözni nem lehetett. Egy ember engem 
is álnyalábolt s a rendőrök vettek ki a keze közül. 
Richter bíró: kérdezte ön Hugmallától, az első rendű 
vádlottól a letartóztatás előtt, hogy mi a neve, hol 
lakik ? vagy csak oda lépett hozzá, igy szólva: köves­
sen engem? - Tana .- Minthogy saját szememmel 
láttam, a mit lett, fölöslegesnek tartottam a személy- 
azonosság megállapítása iránt tenni lépéseket. — 
Védő : Nem tartotta ön helyesebbnek azt az eljárást, 
bogy a vádlott nevét, lakását felírja s másnapra be­
idéz lesse ? Tanú-: Nem. Mert a vádlott tényleg 
részt vett a zavargásban s ha be nem kisértetem, 
tovább is lázit és verekszik. — Poliak védő: Azt 
hiszi felügyelő ur, hogy az idevonatkozo szabályokat 
megtartotta, midőn igy járt cl? — Elnök : Ne tessék 
a törvényekkel meg a szabályokkal bajlódni. Csak 
azt engedhetem meg, hogy tényekre vonatkozó kér­
déseket intézzen a tanúhoz, a kinek van fe­
gyelmi hatósága, a mely majd számon kéri tőle eljá­
rását, ha szükségesnek látja. — Védő: Csak azt akar­
tam megtudni tanulói, hogy elég súlyosnak találta az 
esetet, a szabályoknak idevonatkozó súlyosabb szaka­
szai szerint járni el, a mint eljárt. — Tanú: Igen. 
— Ein.: Stoll Károlyról nem tud valamit ? — 
Tanú: Stoll Károly a verekedés lefolyása alatt jelen 
volt s hullottam, hogy Hegmalla letartóztatásakor azt 
kiáltotta a tömegnek: «Lassen wir ihn nicht!» 
Szóval a tömeget, mely 150 főre volt tehető, arra 
izgatta, hogy a letartóztatást akadályozza meg.

Lengyel Sándor tanú azt vallja, hogy a mikor őt 
megverték, beszaladt s ott látta a korcsmában Hetzert

meg Weichselbaum Leopoloinát, a Hagmalla kedve­
sét. — Ein.: Hagmallát nem látta? — Vádi.: Nem 
láttam, mert ő már bebújt volt az asztal alá, a kis­
asszony mögé.

HagmalVi Henrik, elsőrendű vádlott tolmács segé­
lyével' beszél. Elnök: A rendőrfelügyelő azt mondja, 
liogv ön el volt bújva a korcsmában s mikor odakiid- 
tolt,’ hogy ön le van tartóztatva, széket ragadott és 
üssze-vissza verte, a kit ért. — Vádlott: Nem igaz. 
Elnök: Miért mondaná ezt a felügyelő, ha nem igaz ?
-- Vádlott: Részeg voltam, nem emlékszem semmire.
— Ein.: Emlékszik rá, hogy egy munkást megvert ? — 
Vádi.: Nem emlékszem. - Ein.: A vizsgálat során azt 
vallotta, hogy emlékszik. Ha erre emlékszik, akkor egyébre 
is emlékeznie kell. — Vádlott: Arra emlékezem, hogy 
egy magyar munkást megvertem, mert nem tar­
tóit velünk, de arra nem emlékszem, hogy odabenn 
mit teltem. — E.: Palágyi rendőrfelügyelőhöz. Fel­
ügyelő ur! Tessék neki szemébe mondani a vádlott­
nak, hogy mit látott. (A tanú megteszi.) V.: Nem 
emlékszem, mert részeg voltam. — Ügyész: Szokott-e 
munkásiratokat olvasni és ilyen helyekre járogatni? - 
V.: Nem szoktam.

Weichselbaum Leopoldina szintén tolmács segé­
lyével értekezik. Elnök: A rendőrfelügyelőazt állítja, 
hogy látta, mikor maga megragadta a rendőröket. — 
Váillolt : Lehel ; de ha teltem, felizgatott állapotban 
teltem. — Elnök: llát a "férjét-, Hagmallát, mért 
rejtette el ? — Vádlóit : Azt nem tudom.

Hetzer Károly sem tud más nyelven mint németül. 
Elnök : A rendőrfelügyelő látta, hogy ön Lénáitól és 
még egy műnké társát megütötte. Ütötte a rendőrt is, 
mikor önt megakarták kötözni. - Vádlott: Nem 
igaz. — Elnök (a rendőrleügyelöhöz) : Kérem, mondja 
a vádlottnak szemébe. (Palágyi megteszi.) - I ádlut't: 
Még se in igaz. — Védő: Ivott akkor maga ? — 
Vádlott: Oh, igen! — Védő: Mennyit? — 
Vádlóit: Nagyon sokat. (Derültség.) - El­
nök: A vizsgálat során ezt mondta : «Igaz, bo y 
én megvertem a rendőröket. Ütöttem, rúgtam okét • 
de azt nem tudom, hogy miért tettem. Vádlott: 
Nem igaz ! — Elnök : Miért tagadja most, hu már 
e"vszer beismerte? Vádlott: Nein szándékosan ütöt­
tem őket ! - Elnök : Tehát mégis ütötte. — Vád­
lott : Ütöttem, de tudtomon kívül.

A tárgyalást folytatják.

MULATSÁGOK.
— Anna-bál Vlsegrádon. A kies fekvésű Visegrád 

községnek nyaralói, többnyire budapestiek, kik nem­
csak szünidei gyermektelep érdekében működtek oly 
sikeresen, hanem a helybeli német lakosság körében 
a magyar közszellemet és iparkodnak felébreszteni, 
szombat este a Mátyás vendéglő kaszinói helyiségében, 
Anna-bált rendeztek, mely ezúttal méltán meg
érdemli eme szokásos megemlítést, hogy -fényesen 
sikerült.» Az Anna-bálra egyes családok még Becs­
ből és Fiúméból, szinc-java pedig Budapestről is le- 
rándultak. Hogy a bál oly szépen sikerült, az főleg 
Andrássy Gyula kaszinói elnök fáradozásának és 
a feltűnő sok szép leánynak köszönhető, kik­
nek mindegyike mindmegannyi vonzó pontja gyanánt 
hatott a tánezoló fiatalságra. Az Anna-bálon a nem 
Annák mindaddig tánczollak, inig az első gőzhajó 
vissza nem indult Budapestre. Jelen voltak é Andrássy 
Gyulám:, Bakoiiv Tivadarné, itj. Ábrányi Kornélia*, 
Saágh Józsefné. Fischer Ferenczné, llerdlicska Ar­
nold né, dr. Szoliner Lajosné, dr. Fülöp Károlvné, 
Schnabel Róbert né, Semsey Mónié. Görgey Ist­
vánul-. Latinovics Ferenczné, Saulba K álmáimé. 
Knstúwszky Jánosné, Dezséri Gyulám-. Schreiber Ká­
roly né, Horváth Sándorné, Uorcczkv Gyulámé Vasvár/ 
Jánosné, lierzfvldcrni-. Birkliolzerné, Feszt \ ilmosné, 
Szemen vei Jánosné, Patikus Klein Zsigmondné, Nadler 
l.ői'ini'zné. Schmidlué urliölgyek; továbbá Ábrányi 
Jozefina, Riza és Melisande, Herdücska Alice, Con­
stance és Evelina nővérek (Becsből). Saágh Mariska, 
Semsey Margit és Ilonka nővérek, Kastóvszky Józsa, 
Schreiber Olga, Dezséri Miczike, Salamon Katalin, 
Nagy Mari, Pialranovics Aranka (Budapestről), Pigeon 
Ella, Gozsdovics Berta, Buciiméyer Anna és Adél nő­
vérek, Eleischniann Ilonka. Jakobinc és Margit nővé­
rek. Egman Róza, Goller Fanny, Xarovszky Józsa, 
Merzay 1 leién, Kurzbacher Ida. Kaiser Giza, Fischt 
Teréz (Fiume), Zmeskál Erzsiké, Záborszky Ilona, 
Vandaün Kamiin stb. kisasszonyok. Jelen volt Görgey 
Arthur tábornok is.

HÁZASSÁG.
— Koronázol Pesthy Mihály gyógyszertár-tulajdo­

nos aug. hó S-án a Deák-téri cvang. templomban ve­
zeti oltárhoz Merkt Adolf m. á. v. főellenőr leányát, 
Vilmát.

- PetrovicB László tanár eljegyezte Martinecz 
Irént Nagy-Czélényben.

GYÁSZROVAT.
Bifliczi BlBltzky Antal nyugalmazott csász. és kir. 

udvari jószágfelügyclő és a Ferenc/. Józscf-rend lovagja 
július 24-én Miskolezon, életének 84-ik évében, a halotti 
szentségek fölvétele után elhunyt.

Özv. Vitéz Ifltvánnó szül. Puky Karolina úrnő, 
juüus 24-én. életének 01-ik évében, jobblétre szemle- 
riilt. A boldogoknak hifit tetemei e iió 2ti-án fi. u.1 .,4 
órakor fognak II. kerület, Albrecht-ut 22. sz. a. a róni. 
katli. hitvallás szertartásai szerint heszcnteltctni és 
Mélára, Abaujniegyvbe szállíttatván, az ottani családi 
sírboltba örök nyugalomra helyeztetni.

A hivatalos lap Julius 26-ki számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. mi­

niszter dr. Radios Fcrenez újvidéki kir. kulit, főgim­
názium'! tanárt ugyanezen minőségben a budapesti 
VI. kér. állami reáliskolához nevezte ki. Zsáinár 
Lajos pécsi állami tőreáliskolai rendes tanárt ezen 
minőségében végleg megerősítette; a ileési ni. kir. 
pénzügy igazgat óság Fuchs Béla magyarlápos! adó­
hivatali dijnokut ugyanazon adóhivatalhoz ideiglenes 
minőségben VI. oszt. adótisztté, az egri m. kir. pénz­
ügy-igazgatóság Huba József gyöngyösi kir. adóhivatali 
gyakoriiokjelültc-t ugyanoda adóhivatali gyakornokká 
nevezte ki.

Névváltoztatás. II cisz Jakab érlarcsai illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Fodor -ra, clrndor- 
fer György balassagyarmati illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének . F.iludi >-ra, J/arkovies Hirseli 
érhatvani illetőségit mezőlcrcmi lakos, valamint Gizella 
és Gábor nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
■ Marosi -ra, Jczkovics Mózes (Mór) zaricsúi illetőségű 
/.arámii lakos vezetéknevének < Irányi>-ra kért átvál­
toztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

A közönség köréből,
in ierzqE

UzT Vj

u
ru

KnfedEi

Kitűnő gyógy és élvezeti viz; cincii az étvágyat, előmoz­
dítja az emésztést, üfiit és élénkít.
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MATTONI ÉS WILLE, BUDAPEST.
Főraktár Budán Frumm István utódánál.

"táviratok.
Prága, julius 2G. Ma délelőtt jelent meg a kiállítás­

ban a milliomodik fizető látogató, egy prágai lithogra- 
fus. Az illetőt ünnepélyesen fogadták. A végrehajtó 
bizottság nevében Krizik mérnök beszédet intézett 
az összesereglett, több ezer főnyi közönséghez, szavait 
ő felségére, a kiállítás védnökére mondott háromszo­
ros «szidva» és «hoch» kiáltással végezve, mit a

tömeg lelkesülten is 
telték a néphimnusz^ 
iratot küldött Ischlbe 
•látói a következő táj 
jiez : «0 felsége a hif 
ben fogadta és elrenj 
tudomására hozassél 
iparcsarnokban olvasf 
ség dörgő «szidva»
0 néphimnuszt.

Prága, julius 26. 
elnökéhez intézett táj 
hogy a kiállítás tóval 
az állam javára és ji 
dinasztikus érzés. Sd 
érkezett a végrehajtói 
egész kiállítást.

Troppan, július 2C 
apadt. A vízállás azél 
utczák még el vannaj 
tek, melyekről a viz 
rongálva és cl vannaj 

Béoa, julius 27. (■ 
irata.) A máriahilfi g| 
miatt elfogott négy el 
csalják. Az clfogoltak [ 
megállapították, hogy! 
mával.

Bréma, julius 
czéljából bérelt «At 
indult az északi foki 

Paris, julius 2(j 
lés volt, melyen mi 
mely viharos jelenei 
Laur hazafias bed 
Boulangert dicsőített! 
tiltakoztak, verekedíj 
gadtak egy határozíj 
németeket Franczií, 
módban részesítsél 
1888 óta Elzasz-I 
szemben tanúsítana!

Paris, julius 21 
alakult bizottság Le 
fog rendezni, hogy 
gadolt vámtarifa ell 
és előkelő kereskedői 

Páris, julius 2( 
jelentését, mely arrl 
konzulátus lélesi léséi 
de tény, hogy a küí 
konzulátusok megszí| 
létesítésének kérdő?

Páris, julius 27| 
hegy az olasz mint 
latai teljesen helyre! 
súlyt az államlniztar 

Belgrád, julii] 
nárokat és egyetemi | 
görög testvéresülési 
számmal vegyenek 
turnu-szeverini kiránj 
segélyt várnak, hogy] 
vehessenek a kirándi 

London, julius 
rin lord és az olil 
íieldbe érkezett, hol I 
udvaron fogadta őt. 
várta a herczeget 
után kerti ünnepély 

London, julius 
elképzelhetetlen, hoj 
ország viszonya a jf 
de ez csak a kormáj 
dig a két nemzet ml 

Manlnäs, juliu.-j 
nap délután 2 órakc 
napig marad itt.

Kobnrg, julius 
kíséretével az éjjel 2] 
különvonaton ideérkd 

Lisszabon, jul. 
chiliéi hajó Lisszabo 
hajó legénységét válj 

Pétervár, julii 
rium a pénzügymin] 
orosz vasutakra n 
dolgozik. A módositl 
gozva és a birodalij 
ülése után elő lesz 

Kiew, julius 2Gl 
és a császári palotái) 

Beeddah, julius 21 
A kolera csökkenő ft-j 
>neg kolerában.

Newyork, julj
ferenáhól érkezett ts 
angol hadihajó Móni 
Iquiquehől oda meg] 
nem ismeretes, azt 
ezoló fél kiegyezésér 

New-York, juj 
delmi szerződést Saj 
Salvador és Guateml 

Cincinnati, julius 
vasút Middletown álli] 
aat összeütközött egjj 
daytoni fiatal ember 
ceija felfordult, 7 eml 
sebesült, ezek közül

A franczií 
Pétervár,

a görög királyit 
czegnők a fran 
ütán a «Maren; 
gernagy a czár: 
tákat nyújtott t 
geli volt, melvi 
hajóparancsnok 
szöntőt mondol 
szagra; Lahoul 
hajóhadra mon 

Páris, julii 
‘udósitást, liog; 
térőben Oszten 
tartózkodás az 
fog megtörténi!

Pétervár, 
sajtó egymással 
vöket a franczi 
kétségbe vonjál 
Politikai köveik

A mande
A vincennes-j 

a Joinvilleből é 
az állomáson lé 
három személy 
kocsik tüzet fog 
Vcn meghalt. E{ 
borzasztóan el 
távirat jelenti.



1891!
malla kedve- 
rätll.: Nem 
aid, a kis*

blmács segé- 
I azt mondja, 
|kor odúkból- 

ragadott és 
I: Nem igaz. 
|a nem igaz ? 
ém semmire.
I megvert ? — 
»lat során azt 
lkkor egyébre 
Ikezeni. hogy 
ért nem tar- 
pgv odabenn 
yelöhöz. Fel­
ni a vádlott- 

1 ’: Nem 
E: Szokott.e 

lárogalni'} —

almáé s segé* 
llöazt állítja, 
ndöröket. — 
kt állapotban 
piallát, mért

(.int németül.
Lénártot és 

la rendőrt is, 
\llott : Nem 
(rém. mondja 

I Vallott:
maga ? — 

innvit ? — 
El-

I - Igaz. lio.y
l-t.mi 1 két

Vádlott : 
-t. ha már 
(ekosan ütőt* 

— 1 «rf-

-ésii Visegrád 
. kik nem- 
jnfiködtek oly 
ssiig körében 
felébreszteni, 
helyiségében, 
méltán meg 
y fényesen 

még Bécs- 
stvő! is le­
lt. az főleg 
li/.> inak és 
nhetű. kik- 
litj.i gyanánt 
balon a nem

Andrássy
Kom..-lile,

llif-sku Ar-
Káról vné,

örgey " Út­
Kálm.i imé.
reiher Ká-

luzív Vas várj
V/.t Vilmosné, 
Indue. Nadler 
iibá Abránvi 
llAlice, < Ion— 
(ágii Mariska, 

szky Józsa, 
|: ■ I ti Katalin, 
-ti öl). Pigeon 
. es Adél nö- 
Ma-.git m*v- 

•v-zkv . ..
(liza, I'ischl 

n-szkv Ilona, 
‘ volt Görgey

ertá:-lulajdo- 
m V« - 

.női leányát,

e Mnrtinecz

esász. és kir. 
l-reiid lovagja 
[I,:, a halotti

roiinu tirnó, 
étre szende- 
i án d. ti. 1 ,4 
sz. a. a róni. 

•nteltvlni és 
Lítani családi

Izámából.
! m. kir. mi- 
katli. liigim- 
a budapesti 
ki. Zsdinár 
tanárt ezen 

i -. si m. kir. 
trláposi adó- 
■z ideiglenes 
in. kir. penz- 
r. adóhivatali 
gyakornokká

l-ai illetőségű 
a. Anulor- 
ugyanottani 

[ifiIS Iliiseh 
jianiint I lizella 
Izeti knevének 
-sói illetőségű 
i kért átvál* 
■’ensedtetett.

¥
gyat. elóinoz-

APEST.
Kínál.

K.

eg a kiállitás- 
kigai lithogra- 
I.A végrehajtó 
jtédet intézett 
Ighez, szavait 
It háromszo- 
pzve, mit *
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íömeg lelkesülten ismételt, aztan hajadonfővel eléne- 
telték a néphimnuszt. A kiállítás elnöke hódoló táv­
iratot küldött Ischlbe az udvarhoz, mire a kabinetiro- 
iától a következő távirat érkezett a kiállítás elnöké­
hez : *Ő felsége a hódolatnyilvánitást a legkegyeseb­
ben fogadta és elrendelni méltóztatott, hogy köszöneté 
tudomására hozassák az elnökségnek.» Krizik az 
iparcsarnokban olvasta fel e táviratot, mire a közön­
ség dörgő «szláva > kiáltásokban tört ki és elénekelte 
a üéphimnuszt.

Prága, július 26. Thun gróf helytartó a kiállítás 
elnökéhez intézett táviratában kifejezi azt az óhaját, 
hogy a kiállítás továbbra is virágozzék az ország és 
az állam javára és jusson ott ezután is kifejezésre a 
dinasztikus érzés. Sok vidéki várostól üdvözlőtávirat 
érkezett a végrehajtóbizottsághoz. Este kivilágították az 
egész kiállítást.

Troppau, július 26. A viz ma 50 rzentiméterrcl 
apadt. A vízállás azért még mindig igen magas. Egyes 
utczák még el vannak öntve. Amaz utczák és terüle­
tek. melyekről a viz már lefolyt, nagyon meg vannak 
rongálva és el vannak iszaposodva.

Bócb, július 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mánahilfi gyilkosság elkövetésének gyanúja 
miatt elfogott négy embert legközelebb szabadon bo­
csátják. Az elfogultak közül kettőnek sebeiről az orvosok 
megállapították, hogy nem kaphatták a gyilkosság alkal­
mával.

Bréma, július 27. A tudományos expediczió 
czéljából bérelt «Amely» gőzös tegnap délután el­
indult az északi fokra.

Paris, július 26. Tegnap este boulangista gyű­
lés volt. melyen négyezer ember veit" részt" és 
mely viharos jelenetek közt folv, le. Derouléde és 
Laur hazafias beszédeket tartottak, melyekben 
Boulangert dicsőítették. Midőn ez ellen számosán 
tiltakoztak, verekedésre került a dolog. Végül elfo­
gadtak egy határozatot, mely azt követeli, ° liogv a 
németeket Krancziaországban ugyanazon bánás­
módban részesítsék, mint a miiyent a németek 
1-" éta Elzasz-l.otharingiában "a francziákkal 
szemben tanusitanak.

Paris, július 27. A nemzeti ellátás védelmére 
alakult bizottság Lockroy elnöklete alatt gyűlést 
fog rendezni, hogy tiltakozzék a kamara által" elfo­
gadott vámtarifa ellen. A gyűlésen több képviselő 
és előkelő kereskedők vesznek részt.

Paris, július 26. A Temps néhány lapnak ama 
jelentését, mely arról szól. hogy prágai franczia 
konzulátus létesítését tervezik, korainak mondja, 
de tény. hogy a külügyminisztériumban több régi 
konzulátusok megszüntetésének és uj konzulátusok 
létesítésének kérdésével foglalkoznak.

Paris, július 27. A Temps jelenti Rómából, 
h-gy az olasz minisztérium takarékossági javas­
latai teljesen helyreállíthatják a pénzügyi egyen­
súlyt az államháztartásban.

Belgrád, július 27. A lapok felhívják a ta­
nkokat és egyetemi hallgatókat, hogy athéni szerb- 
gűrüg testvéresülési kirándulásban még nagvobb 
számmal vegyenek részt, mint annak idején a 
turnu-szeverini kirándulásban. A kormánytól pénz- 
»• L’tlyi várnak, hogy a kevésbé vagyonosak is részt 
veíiessvnek a kirándulásban.

London, július 26. A nápolyi herezeg Dufie- 
riu lord és az olasz nagykövet kíséretében Hai­
tidbe érkezett, hol Salisbury marquis a pálya­
udvaron fogadta öt. Számos előkelő személyiség 
várta a lierczeget a kastélyban. A bemutatások 
után kerti ünnepély volt.

London, július 27. A Standard azt mondja, 
elképzelhetetlen, hogy Franeziaország és Orosz- 
o szág viszonya a jövőben szorosabbá ne váljék; 
de ez csak a kormányok és hadseregek, nem pe­
dig a két nemzet meghitt viszonya volna.

Maulnäs, július 27. Vilmos német császár teg­
nap délután 2 órakor Tromsöból ideérkezett és két 
napig marad itt.

Koburg, július 27. Ferdinand bolgár fejedelem 
k:-eivtevei az éjjel 2 óra 45 perczkor Gasteinből 
külőnvonaton ideérkezett.

Lisszabon, jul. 26. A Prosidente Errazuris 
chiliéi hajó Lisszabont két nap múlva elhagyja. A 
hajó legénységét valószínűleg nem itt egészítik ki.

Pétervár, július 26. A közlekedési miniszté­
rium a pénzügyminisztériummal egyetemben az 
or-z vasutakra nézve a személytarifa reformján 
dolgozik. A módosított zónatarifa már ki van dol- 
g zva és a birodalmi tanácsnak mindjárt üssze- 
ülése után elő lesz terjesztve.

Kiew, július 26. A szerb király ma ideérkezett 
és a császári palotába szállt.

Bseddah, július 27. A Reuter ügynökség jelenti :
A k óéra csökkenő félben van. Eddig 4200 ember halt 
tneg kolerában.

Newyork, julius 26, A Newvork Herald Le 
fer nából érkezett távirata jelenti, hogy a «Daphne» 
angol hadihajó Monkk felkelővezér fontos leveleivel 
lqukpjeböl oda megérkezett. Bár a levelek tartalma 
n ismeretes, azt sejtik, hogy azokban a két har- 
t-nli) fél kiegyezésének alapvonalai foglaltatnak.

New-York, julius 26. A béke- és kereske­
delmi szerződést Salvador és Honduras, valamint 
Salvador és Guatemala közt tegnap ratifikálták.

Cincinnati, julius 25. A Cincinnati-Hamilton-Dayton 
VaiUt Middletown állomásán tegnap este egy tehervo- 
6ut összeütközött egy kéj vonattal, melyben nagyobbára 
Uaytoni fiatal emberek voltak. A kéj vonat bárom ko- 
Cr,.a felfordult, 7 ember meghalt s mintegy busz meg­
sebesült. ezek közül többen halálosan.

A franczia haj óraj Kronstadtban.
Pétervár, julius 26. A czár, a czárné, 

a görög királyné, a nagyherczegek s a nagylier- 
tzegnók a franczia hajóraj felett tartott szemle 
után a «Marengo» hajóra mentek, hol Gervais ten­
gernagy a czárnénak és a királynénak virágbokré- 
tákat nyújtott át. Később a «Derjawa» hajón reg- 
Ptli volt. melyre mindkét hajóraj tengernagyai és 
hajóparancsnokai voltak hivatalosak. A czár felkő- 
szöntőt mondott Carnot elnökre és Francziaor- 
^zágra; Laboulave nagykövet a czárra és az orosz 
hajóhadra mondott toaszttal válaszolt.

Paris, julius 27. A Temps megczáfolja ama 
tudósítást, hogy Gervais tengernagy hajóraja haza­
térőben Osztendében kikötne. A Portsmuthban való 
tartózkodás az angol királynő különös kívánságára 
% megtörténni.

Pétervár, julius 27. Jóllehet, közönség és a 
'a^tó egymással versenyezve fejezik ki rokonszen- 
jöket a franczia hajóraj iránt: mérvadó helyen 
kétségbe vonják, mintha a vendégek fogadásából 
politikai következtetéseket szabadna vonni.

A mandee-i vasúti katasztrófa.
A vincennes-párisi vasútvonal Saint-Mande állomásán 

6 JoinviUeből érkező vonat teljes gőzerővel nekiment 
az állomáson lévő személyvonatnak. A málhakocsi és 
három személykocsi szétment s a gázzal világított 
kocsik tüzet fogtak, ötven ember megsebesült, negy- 
Ven meghalt. Egész családok elpusztultak. A halottak 
borzasztóan el vannak torzítva. A mint egy újabb 
távirat jelenti, a saint-mandéi pályaudvaron történt
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katasztrófa sok Kai borzasztóbb, mint eleinte vélték. A 
joinville-le-ponli kisegítő vonat hátulról neki ment a 
pályaudvaron levő vonatnak s összezúzta a podgyusz- 
kocsit és három személykocsit, melyek zsúfolva voltak 
utasokkal. A kocsik egymásra tornyosultak; a gáztartó 
meggyuladt. Velőtrázó segélykiúltnsok rázkódtatták 
meg a levegőt. A mentéshez nyomban hozzáláttak; a 
tűzoltók eloltották a tüzet s a vasúti alkalma­
zottak azon fáradoztak, hogy kihúzzák a sze­
rencsétlenül jártakat a romok alól. E pillanat­
ban lehetetlenség az áldozatok számát felbecsülni; attól 
tartanak, hogy a halottak és sebesültek száma meghaladja 
az ötvenöt. Saint-Mnudvban a mentési munkálatokat láza­
san folytatják. A két utolsó kocsiból, melyek teljesen 
összezúzod lak, borzasztó állapotban húzzák ki az uta­
sokat. Eddig 22 halott fekszik kiterítve a mairie 
termében. A sebesülsek száma megközelíti a hatva- 
nat. Utolsó táviratunk jelenti: Saint-Maudéban 49 
halottat és körülbelül 100 sebesültet húztak ki a ro­
mok alól. Az utóbbiak közül hatan meghaltak se­
beikben.

Később érkezett távirataink a következők:
Pária, julius 27. A st.-mandee-i katasztrófa iszonya­

tos volt. A második vonat mozdonya felkerült az elől 
levő vonat bárom utolsó kocsijára, melyek közül az 
egyik, első osztályú, a másik keltő másod osztályú 
volt. A mozdony kazánja szétrepedt és az izzó pa­
rázs lávaként ömlött a kocsikra, a melyek a 
következő pillanatban már lángban állottak. A 
szerencsétlenül jártak közül számosán szörnyű 
égési sebeket szenvedtek, másoknál a lábak vál­
tak el a törzstől ; a romok alól kihúzott holttes­
tek legnagyobb része el volt szenesed ve. Tartanak 
tőle, liogv a megmentettek közt is lesznek számosán 
olyanok, a kiket nem lesz lehetséges megtartani az 
életnek. A szerencsétlenség színhelyén sziveleázó jele­
netek játszottak le. Egész családok odavesztek ; más, 
öt-hat tagból álló családokból csak egy maradt élet­
ben. A vonaton levők legtöbbje munkás és kereske­
delmi alkalmazott volt, kik vidéki kirándulások­
ról tértek haza. Reggeli három óráig tartott, 
inig a holttesteket eltakarították, E pillanatban 
(hét órakor reggel) már majdnem teljesen szabaddá 
van téve a vonal. Hogy a felelősség a katasztrófáért 
kit terhel, még nem tudják. Több verzió ke­
ring, melyek közül a legvalószínűbbnek az lát­
szik, hogy az elül levő vonat a szabályszerű időn 
túl maradt az állomáson, inig a második vonat, 
melyet Joins-Vilie-Pomból csak üt pcrczczel ké­
sőbb indították útnak, mint az elsüt, ezt ott érte 
az állomáson, mely előtt, tévedésből < szabad menet - 
volt jelezve. A szerencsétlenség Parisban rendkívül 
nagy izgatottságot keltett.

Pária, julius 27. Még nem tudni bizonyosan, hogy 
a saint-mandeei katasztrófánál hány ember szenvedett 
súlyos sérülést. A szétzúzott személykocsik mindegyi­
kében, valamint a teherkocsiban, mely szintén zsúfolva 
volt utasokkal, átlag 70 ember volt. Attól tartanak, 
hogy a sebesültek száma meghaladja a százat.

Pária, julius 27. Ml óra d. e.) A saint-mandéi 
mairie termei, hol a vasúti katasztrófa halottjai 
vannak kiterítve, borzalmas képet nyújtanak. A 
holttestek feketék, el vannak szenesed ve és alig 
van emberi alakjuk. Perczről-perczre megújulnak 
a szivszaggató jelenetek, a mint az oda ér­
kezők felismerik a holtak közt hozzátartozóikat. Az 
áldozatok nagy részét a tűz és a viz ölte meg. Ugyanis 
majdnem negyven perezbe került, inig a tűzoltók fecs­
kendői megkezdhették működésűket s midőn végre 
hatalmas vizsugarakat lóvéitok az égő kocsikra, a se­
besültek közül, úgy látszik, többen meghallak.

Pária, julius 27. A vasúttársaság kommuniké-je a 
st.-mamiéi katasztrófa halottjainak számát 35-re, a 
sebesültekét 30-ra teszi. E számok azonban még nem 
tekinthetők végleg megállapítottaknak.

KÖZGAZDASÁG.
Liaazabon, jul. 26. A pénzpiacz helyzete az utóbbi 

napokhoz képest javult. A pénzforgalom könnyebb 
lett. Lisszabonban a legközelebbi Rio de Janóimból 
érkező postagőzössel 80.000 font sterlinget várnak 
Londonra szóló váltókban. Az arany ágiója 12v0 -re 
szállt alá.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A magyar államvasutak sunja-brodi vonalán 

Uj-Gradiska és Uj-Kapcla-Batrina állomások között 
fekvő Petrovoselo állomás nevét a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletére < Staro-Petrovosclo >-ra változ­
tatták.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­

tatása szerint 23-án 395.427.000 Írtra rúgott, tehát 
9,356.000 forinttal emelkedett a legutóbbi kimutatás 
óta ; a bank érczérléke 5000 forinttal 245,581.000 
forintra csökkent, a tárcza 5,522.000 forinttal apadt s 
137.166.000 forintot képviselt, a lumbard-üzlu*. szintén 
csökkent 1,938.000 forinttal, a mennyiben julius 23-án 
20,735.000 forintra rúgott, ellenben az adómentes 
bankjegy tartalék 11,518.000 forinttal 61,459.000 forintra 
emelkedett.

** Fizetéaképtelenoógek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: lilies 
János kereskedő Kruscváezon, Kostic Janicija vegyes- 
árukereskedő Luskováczon, Grosszman Móricz keres­
kedő Pulliczban, ltotli Sámuelné kereskedő Kilián, 
Lidit Salamon kereskedő Przemyslben, Hnwa Mária 
kereskedő Triestben, Pietschmann Ferenez József 
szabó Becsben, Weiger Füdl bőrkereskedő Tarno- 
polban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 27. —

Gabonatőzsde.
A ÍMta-üzlct iránya ina bágyadt volt. Meglehetős 

nagy kínálat és mérsékelt vételkedv mellett mintegy 
20.000 mm. búza kelt el 10 krajczárval olcsóbban. 
Más gabonanemekben változatlan irány és árak inellett 
gyér forgalom volt. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 10.55 fit, 200 
mm. 80 k. 10.60 frt, 300 mm. 80 k. 10.67'/,, fit, 100 
mm. 79 k. 10.65 frt, 100 mm. 78.7 k. 10.55 fit, 100 
mm. 78.7 k. 10.55 frt, 100 mm. 78.5 k. 10.40 frt, 100 
mm. 78 k. 10.40 frt; hátam bóra.

Bánsági 10100 mm. 77.4 k. és 1500 mm. 76 k. 
10.50 frt, bárom bóra.

Ó búza tiszavidéki 200 mm. 79.8 k. 10.35 frt, 
700 mm. 78.3 k. 10 25 frt, 100 mm. 78 k. 10.05 frt, 
100 mm. 10.10 frt, 100 mm. 77.5 és 100 mm. 77 k. 
9.95 frt 100 mm. 10.10 frt, 100 mm. 76.8 k. 10.07'/, 
frt; mind három bóra.

Bánsági 100 mm. 79 k.10.10 frt, 200 mm. 78.5 k., 
300 mm. 80 k., 300 mm. 79 k. és 300 mm. 78.2 k. 
10.22'/, frt, 300 mm. 78.5 k. 10.15 frt, 200 mm. 77.4 
k. 10 frt; mind három hóra.

Bácskai 2900 mm. 77.5 k. 9.90 frt.
UJ reze 200 mm. 8.40 frt, 300 mm. 8.50 frt.
Árpa 200 mm. 6.10 frt, 200 mm. 6.25 frt, 200 

mm. 6.30 frt.

Buia

Rdii
Árpa

Mai hivatalos effektiv árak:
ó-bánsági ............  78—80 kg.
» tiszavidéki. 76—81 »
» pestvidéki .. 76—81 »
» fehérmegyci .. .. 76—81 »
» bácskai ............  76—81 »
» északmagyarorsz. 76—81 »
» .......................  70-72

10.15
10.10
10.15
10.15

8Í35
ti.—» takarmány......... 60—62

— » égetni való.......... 62—64 » —.— —.—
— » sörfőzdéi .........  64—66 * —

Zab >   39-41 » 5.50 5.60
Tengeri * bánsági ............. 75 » 5.60 5.65

— » másnemű .. .. .. 73 » 5.50 5.55
Repose » káposzta.............. — * 14.50 14.75

— » bánsági .............. — » 13.50 14.—
Határidő üzlet meglehetősen élénk forgalommal

nyilt meg s ámbár tegnap Amerikából magasabb ga­
bonaárakat jeleztek, a pompás idő miatt mégis lanyha 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 9.41, 

9.39, 9.38, 9.37, 9.35, 9.34, 9.33, 9.31, 9.32, 9.33 írton,
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.90, 

9.88, 9.87, 9.85,9.84, 9.82, 9.81, 9.80, 9.81 forinton.
Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 5000 

mm. 5.65, 5.63, 5.62 írton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 

5.16, 5.15 liton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.45, 

5.43, 5.42. 5.40 forinton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett bécsi vá­
sárlások következtében barátságosabb hangulat ural­
kodott. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm- 9.34, 
9.36, 9.37, 9.36 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 9.81, 
9.82, 9.83, 9.84 fi ion.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.13, 
5.14, 5.15 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 nnn. 5.39, 5.40, 
5.41 frton.

Káposzta-repoze augusztus—szeptemberre 2000 
mm. 15 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre......................................  frt iUtő— 9.37
Szokványbuza tavaszra ....................... .. .. » 9.83— 9.8f>
Tengeri augusztus—szeptemberre................ » f>.60— 5.62
Tengeri 1892 május—júniusra..................... » 5.15— 5.17
Szokványzab őszre ......................................  » 5.40— 5.42
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre.. .. » 15.-----15.05

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde ingadozó bizonytalan irányt kö­

vetelt, mely azonban mégis leginkább lanyha volt, s 
csak a déli tőzsde zárlata felé lett valamivel szilár­
dabb, midőn fedezések következtében az árfolyamok 
is jelentékenyen emelkedtek, nevezetesen a hitelrész- 
vények és osztrák-magyar államvasut részvényei; el­
lenben a déli vasul részvényei ISO3/, és 181* 4 közt 
stagnállak. A járadékok ma el voltak hanyagolva és 
a miatt stagnáltak. Helyi értékek közül rima-murányi 
vasmű csendes irányt követett, salgótarjáni szénbánya 
javult, a többi értékekben nem volt üzlet.

Előtözadc.
Az előtőzsde r .ilárdabban nyilt meg, de később az 

osztrák-magyar államvasut részvényéinek hanyatlása 
miatt bágyadt lelt. A forgalom gyenge volt. Osztrák 
hitelrészvény 290.80- 291—290.50 közt ingadozott, 
magyar hitelbank 337.50-től 338-ig, rima-murányi 
vasmű 180:/„-on, osztrák-magyar államvasut augusz­
tusi ultimora 285.25-től 284.50-en, déli vasút 101-en kelt.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 290.50—290.60, magyar hitelbank 337.75—338, 
rimamurányi vasmű 180.75—181, osztrák-magyar ál­
lam vasul 284.25 — 284.50, déli vasút 100.75 —101, 
magyar aranyjáradék 105 105.05.

Déli tözade.
Ingadozó irány mellett a déli tőzsdén élénk forga­

lom volt. Osztrák hitelrészvény 290.60 290.10 - 
291.10 közt ingadozott ; magyar hitelbank 337.75-töl
338.50- ig, pesti magyar kereskedelmi bank 1035-ün,
magyar jelzáloghitelbank 172.25-töl 172.50-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 114.80-on, bu­
dapesti bank-egyesület 142-őn, magyar arany­
járadék 105.05-tői 105.07'/s-ig, magyar papirjá-
radék 102.20-on, regale kötvény 97.10-en, osz­
trák-magyar államvasut 2S45/,—284.75—285-ön, déli 
vasul 101 — 101.25, Ganz-féle vasöntöde 1775-ün, sal­
gótarjáni szénbánya 584-en, rima-murányi vasmű
180.50- tői 181-ig, Schlik-féle gépgyár 210-tol 241-ig, 
Drasche-féle téglagyár 461-től 463-ig, Fonder 70-en 
köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 290.90—291. magyar hitelbank 338.50—338.75, 
magyar jelzáloghitelbank 172.25—172.50, magyar
leszámítoló és pénzváltó bank 114.75 114.90, rima- 
murányi vasmű 181 — ISI .25, 
vasút 285—285.25, déli vasul 
aranyjáradék 105.05—105.10,
102.10—102.20.

PraemlumUzlet: Osztrák 
2—3 frt,. nyolez napra 5—6 
12 forint ' __ _ _

Utótőzado.
Az ulóló'zsdén szilárd irány mellett nyugodt forga­

lom volt, — Osztrák hitelrészvény 291-en, rimamu­
rányi vasmű 181.25-től 1813/,-ig.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 291.—
291.10, magyar hitelbank 338.50—338.75, rimamurányi
vasmű 181.25—181.50, osztrák-magyar államvasut 
285. -285.25, déli vasul 101.-101.25, 105.05-
105.10.

Mai hivatalos árfolyam:
Államadósság

Pi! ni Arii J’.-ni
105.05 105.35

osztrák-magyar állam- 
101 --101.25, magyar 
magyar papirjáradék

hitelrészvény holnapra 
frt, egy hónapra 10—

Mjgy. aranyj. 4‘;-rn 
pupirjúratii‘k 5b0-us 

Magy. lSItí. ki-lati v.
aranyban 5«#

18bi*. lu. k. adum. ni. 
kir. áll. vasúti kűlcniin

Egye», ad -sí. cs. k 
apr.-nkt. 00 

Szőlő— i'zsiuav. k. (1 
frt) 5%

Osztr. aranyi.
Osztr. papirj. 5»» 

117.25 118.25 U-iztr.adú.s. 1854.250

101.05 102.25

113.— 114.—

Áru

92.75

Itt.' 
102.■

M. nyer. kulcs, inofrt 141.— 142.— Irt p. 4», 135.— 130.—
» > > r,o . 141.— 142.— Os/tr.adóss. 1800.500

4' ,°i adóin, rrszv.-k. fit 5®ó 140.— 141.—
9G.7.ti 97.75 Osztr. adóss. 1860.100

Tiszai is szegedi ktil- fi t 5». 149.25 150.25
131.85 132.25 Osztrák adósság 1864.

M. kir. 4-, adóin. M. 100 frl 180.— 18!.—
ful.lt. k. i. j. 93.— 93.— Osztrák adósság 1864.

M. füidtuheriii. k. 104.50 105.5U 50 frt ISO.— ISI.—
M. ftildteherinenl. k. < temes-bégavül. viz-

1867. 7,ir.-k. ti»« —,— —.— szab.-társ. 5®i 102.- 102.50
M. iirlií-rivülU. ktitv. Budapest lóv. kölcsön

(100 Irlosl ti»; 100.— 181*0. 4",»„ k. 9S.— 99.50
Egyes. áll. adúts. febr. Szerb. nyer. ts% 38.50 39.50

és Iliig. 4'Viof» 92.35 92.75 Becs városi nyerem.
Egyes. adós«. 4Vin 92.25 92.75 ktitv. 1874. 151.50 153.50
Egyes. adó-», cs. kir.

jan.-jul. 4»,h,5í 92.25 92.75
b) Bút.-társaiá^ol. f) Kútonflle vállalatot.

llccsi bizt. társ. 150.- 155.— Alagút 1Ó4.— Ifi"_
Bécsi életi. 1*. int. 290.— Alt. wagg. k. t. S9.50 90.50Első in. ált. b. 1. 27 fii.— 2S00.— ■Athenaeum« t. 420.— 425.—
Eunciíre pveti b. i. 
Magyar-frantzia l>. t. 
Pannónia vb. i.

c) (Jótinalrnoí. 
Concordia ni.
El»6 bpviti in. 
Erzn-bvt in.
Hi-ngi-r ni. 
l.tíjza-nmlom 
Molnárok <-.« s. m. 
Pannónia in.
V ictorin in.

d) KOtUí. vállaltitól 
■Adriát m. t. ),. t.
Alföld-fiumei v. 5“i 
Upesl-pévsi v.r. t.5?i 
Bjie»t-Szt.-L0rimz v. 
Ildii ViWut 5fi 
Eszak-kvlvli v.
Erdélyi vauit 5fi 
Kansa-odi-rb. v. 5fi 
Magyar-gul. v. 5%

M. fiildli. int. 5fi 
Ugyanaz 4'/, p.

» 4'/,f,
» a. v. ez. 5fi

M. julzúlogb. 5"jf,
» » 6fl .
» » •!' ,°ó

M. orsz. ktzii. tkp.41/, 
Kis. o. földit, i. &>/,% 
» » fi»»

Osztr.-magy. b.4‘/,fi 
» » 4%
» » 60 év 4 fi

Pesti m. kér. b. 6f«

ÓV.— 70.— 
80.— 85.—

090.— 1010.—

617.— 528.— 
1177.— 1182.— 
459.— 441.— 
685.— 690.— 
302.— 305.— 
4U2— -Iii4.— 
1176.— 935.— 

285.— 2G0.-

187.—202.—
200.—

101.25
197.50 
201.— 
178.76
199.50

141.—
203.-
201.—

101.60
198.—
202.-
179.75
200.20

■Franklin« I. 250.— 255.—
Pesti könyvnyomda 1200.— — 
Pallas i. ny. r. I. 220.— 224.—
Fiúm. I.m.rizsli.gy.t. 1000.— 1050.—
Ganz y. ti. és ggy. 1775.— 1780.—
(iscliwindt szgy. 400.— 405.—
(iyapjii-umso 
Keri'sk. épület 
Kőszén)). (Dräsche)
S.-tnrjiini k,zb. 
tiűztégl. gy. kőin 
Tégla- és mészégető 

- Magy. fegyvergyár 
Nemz. tvagg. k. 
lliimim.-H.-tarj.
Schlick vastint.

;Serfűződe, I. m.
.Sertéshizlaló 
Smid. 9 csontliszt gv.
Szálloda r. t.
Szeg. szgy. és fin. r. t.
Tlirök dohány e. á. 1. 162.— 163.— 
Uj-AnlalvOlgyi Üveg­

gyár r. t. " ——.—

329.— 330.—

4*13,— 46SÍ — 
533.— 695.— 
660.— 6*15.— 
220.— 221.—

105.— 106.— 
180.25 180.75 
241.— 242.— 
935.— 946.— 
333.— 335.— 
121.— 126.— 
180.— 185.—

Záloglevelek,
101.50 102.— 
100.— 100.60 
96.26 95.60

116.— —.— 
102.- 103.— 
101.26 102.—
99.76 100.26
98.76 99.36

103.76 —.- 
101.36 101.60
100.76 101.35 
99.70 100.10 
99.70 100.10

101.— 108.— 
99.75 100.1

Pesti m. kér. b. 5fí —
■ » » » 4‘;,fí —.—

Biiestim.k.b. kk.41/, 101.— 
»Älblna«I.s.ti. i.Ofí íoi.—

Nogysz. füld. 6fi 
» » 6-/, fi

99.50
101.1
102.-
103.

102.— 
102.— 
100.— 
102.— 
108.60

41t.takn.6fi -.- -.-» ált. takp. 6fi 
M.jelzb.ny. k. k. 4f, 113 

» » nyer. jegy.
Oszt. f. i.d. k. k. Sfi II 
Osztr. f. int. k.nyj. Se,
Pesti hazai e. tp. 5% <

1 » » » » 4f„

— 111.—

$

10.00
10.55
10.60
10.60

&Ó5
6.40

Róaavények.
a) Hantok.

Angol-osztrák hank
Hpesti hankegyos. 
llposti k. és iparbank 
M. ált. hitelb.
M. jolz. hitelbank 
Ugyanez II. kih.
M. lesz. és pv. h. 
Osztr. hitelűit.
Osztr.-magyar bank 
I. m. iparbank 
Pesti III. kér. b. 
Sziszek! hitelbank 
Union bank

141.60 142.— 
98.— 100.—

338.75 338.75

171.75 172.— 
114.80 116.— 
291.— 291.20

1024.— 1028.— 
188.— 189.— 

1038.— 1037.—

II. nyugati v. 6fi 200 
Mitrm. sóv. r. t. e. r. — 
O.-niagy. 411. V. 6fi 285 
Pécs-barcsi v. 6fi 206 
Tiszavidéki v. 6fi — 
DiinngOzli. társ. 5fé 293 
Pesti közúti vp. 323. 
Pesti k. v. élv. j. 155

e) Tat. p/ntláral.
Ilpvst III. kér.
Orsz. ktizp.

118c
605..

l’esti hazai elsöt.e. r. 8100.'
- —.— Egyes. bp. fflv. 905.-
- —.— M. 411. takarékp. 116.-

Elsőbbségek.

286.25
206.—

294.—
335.—
160.—

- 120.— 
- 608.—
■ 8125.— 
- 975.—
■ 116.—

Bp.ktiziilivasuU'/jf» 105.—
Uáttasz.-d-. v. 6fi —.—
Bpesti lánczhid 6«4 
Bjiest-nécsi vasút 4 fi 
Ejszakk. vas.-t. i>%

• * ar.
Moyd építtet 6f,
Magy. gut.-vasút 
Victoria malom e. k.
M. nyug. vp. 5fi

103.—
91.26

101.60
117.60 
121.-
99.60 

101.60

101.60 —.—

110.— M. nyug. 1871. kib.&fl 
—.— M. vasút cls. köles, 

bor. czél. ar. 6fi

I. erdélyi vasul 5f„ 
Kassa-odb. v. ez. 4fi 

» •vperj.-laru. v.

Kassa-odb. v.(o=zl.v.) 
1889. kib. 4 fi

104.—
92.25

102.—
118.50

100.—
102.50

101.50
117.—

115.—

VL75

95.—
92.50

117.60

116.—
92Í50

95.60
93.—

Mttgánsorsj egyek.
Oszt. hitelintézet 
Magy. vür. kér. sorsj.

Oszt. * * *

107.— 109.— 
10.75 11.75
12.50 13.—
19_20.—

■Jó-sziv« sorsjegy 3.— 
Ny. k. hpesti lipótv.

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) 5.57 6.02 20 frankos arany 9.34 9.38
» » » (künn.) 5.47 5.62 20 márka 11.55 11.00

O.-Magy. 8 frtus ar. 9.34 9.38 Német bir. b. 100 m. 57.85 58.05

Váltók árfolyama.
Hátra.) Paris 100 frank 40.00 40.80

Nem. pb. 100 lii. 111. 57.85 58.05 Svájcai piaczok 100 fik 40.50 40.70
Ainslerd. 100 hull. fi t 97.75 98.25 London 10 Int sterl. 117.75 118.75

no.—
27.-

100.85

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Böen, miius 27. (Megnyitás.) Osztr. bitelint, részv. 
200.70, 29 frankos 0.37, Magyar hilelb.-részvény —, 
4 % magyar aranyjáradék 107).

Bóob, julius 27. (I. Előtőzsde.) Osztrák bitclrészvény 
200.77), unionbank-részvény 233.27), 20 frankos 937, 
magyar bitclrészvény 337.75, 5% magyar pupirjára- 
dék 101.85, alpesi bányarészvény 87.00, angol-osz­
trák 156.—, deli vasutrészvény 100.75, osztrák állam- 
vasúti részvény 284.50, 4% magyar aranyjáradék 
105.—, dohányrészvény 161.75. Tartózkodó.

Béos, julius 27. (II. Előtőzsde.) Osztr. hitelűit, 
részv. 200.75, magyar hitelbank-részvény 338.— osz­
trák államvasuti részvény 284.—, unionbank-részvény 
234.—, 5% magyar papirjáradék 101.80, angol-osztrák 
bankrészvény 155.70, 20 frankos arany 0.37'/„, déli 
vasut-részvény 100.7)0, 4% magy. aranjáradék *105.—. 
Tartózkodó.

Béos, julius 27. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A külföldi tőzsdékről érkezett kedvezőbb 
tudósítások következtében itt is nyugodtál!) hangulat 
uralkodott s a mai előtőzsde jobb árfolyamokkal nyilt 
meg ; az osztrák-magyar államvasut részvényei azon­
ban ma is hanyatló irányt köveitek, mert néhány 
helyi üzérkedő realizált. A többi vasúti bank és hajó­
zási értékek szilárd árfolyamokkal kerültek forga­
lomba ; bányaértékek és járadékok nem változ­
tak. Valuták szilárdan indultak, de később bágyad­
tabbak lettek. Az elhelyezés olcsóbb pénzzel könnyű volt. 
Jegyeznek: Osztrák bitclrészvény 201 —201.60, (au­
gusztusra 201.50—201.25), magyar hitelbank 338.25 — 
338, angol-osztrák bank 17)6—155.50, unió bank 
234, Länderbank 208.20-200.30, bankegyesület 111.20— 
111.40, osztrák-magyar állam vasul 284.75—283.75 
(augusztusra 285.25—284), déli vasul 101 — 101.7)0, 
Károly Lajos-vasut 211—210.75, gőzhajózási rész­
vények 206—200, hustiehradi vasút Lit. 11. 470— 
472, prága-duxi vasút 88.—, alpesi bánya 88.10— 
88.20, rima-murányi vasmű 180.50— ISI, dohány- 
részvény 162.7)0 — 161.50, májusi járadék 02.55 — 
02.7)0, magyar aranyjáradék 105.07 — 105, 4'/2%-os 
magyar vasúti kölcsön 99.70, német birodalmi márka 
57.95—57.85, rubel 1.26.

11 órakor záródnak: Osztrák hitolrésvcny 290.75, 
magyar hitelbank 338, angol-osztrák bank 1.55.80, unió- 
bank 231, Länderbank 209, bankegyesület 111.25, osztr.- 
vasút államvasut 284.—,Károly Lajos vasul 210.75, déli 
vasút 100.62, elbavölgyi vasút 210, alpesi bányatársaság 
88.10, rimamurányi vasmű 180.75, májusi járadék 
92.52, magyar aranyjáradék 10.5, magyar papirjáradék 
101.80, busz frankos arany 9.37, német birodalmi 
márka 57.90.

2 órakor záródnak: Osztrák bitclrészvény 291.50, 
magyar hitelbank 338.—, angol-osztrák bank 155.75, 
unióbank 234.—, Länderbank 209. . bankegyesület 
111.25, osztrák-magyar államvasut 284.75, déli vasút 
101.7)0, északi vasul 2735. -, gőzhajózási részvények 
297.—, Lloyd-részvény 428.—, észak-nyugati vasul 
—.—, alpesi bánya SS.—, rima-murányi vasmű 
181.—, májusi járadék 92.50, osztrák aranyjáradék 
111.55, magyar aranyjáradék 105.—, magyar papir­
járadék 101.80, bécsi községi sorsjegy 152.—, busz- 
frankos arany 9.36'/2, német birodalmi márka 57.87, 
orosz rubel 126.25.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, julius 27. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A pompás időjárás teljesen egyensúlyozta a 
külföldi magasabb árfolyamok befolyását annyira, hogy 
a magyarországi vetésekről szóló kedvezőtlen jelentés­
nek sem volt hatása. Valamennyi gabonanem ára esett. 
— Jegyeznek: búza őszre 9.67 forint; rozs őszre 
S.74 forint; zab őszre 5.75 frt; búza tavaszra 10.15 
forint; uj tengeri 5.56 forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Hamburg, julius 27. Magánforgalom meglehetősen 

szilárd. Osztr. bitclrészvény 250.
New-York, julius 27. A tegnapi tőzsde gyengén 

nyilt meg. A kontremine nyomást gyakorolt a piaczra. 
A zárlat szintén gyenge volt, úgy. hogy majdnem a 
legalacsonyabb napiárak jegyeztettek. Ezüst '/B°/0-kai 
alacsonyabb volt, a készletet 5,206.000 uncziára be­
csülik.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Petroleum.

Budapest, jul. 20. (Schiff Rezső tudósítása az 
Egyetértés számára.) Az esős időjárás következtében 
az üzlet a bélen valamivel élénkebb volt, különben 
más nemű változás nem állott be. Jegyeztetik névleg: 
elsőrendű fiumei amerikai áruért 21.75 frt, elsőrendű 
orosz áruért 19.75 frt, brassói szalon áruért 19 frt. 
Alárendeltebi) minőség gyúlékony.sági foka szerint 
'/o — I írttal olcsóbb, mind készpénzfizetés mellett le­
vonás nélkül, Budapestről szállítva.

Vágó-marhavásár.
Béos, julius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A inai vágó-marhavásárra felhajtottak 2159 
magyar, 1662 galicziai, 204 bukovinai, 629 német, 
összesen tehát 4663 vágómarhát, közte 759 soványát. 
Változatlan irány mellett jegyeztek: elsőrendű magyar 
ökrökért 60—02 frtot, másodrendüekért 56—59 frlot, 
harmadrendűéként 53—55 frtot, galicziai bízott ök­
rökért 60- -62 frtot, másodrendüekért 56—59 frtot, 
harmadrendűéként 53—55 frtot, németi bízott ök­
rökért 61—04 frtot, másodrendüekért 57—60 frtot, 
harmadrendűéként 54—56 frtot, bikákért és tehenekért 
26—35 frtot.

Ae aratás.
Kaposvár, julius 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Somogymegye kaposvári járásában az aratást e héten 
-valószínűleg befejezik. Nagv a panasz általán a ter­

mésre. Rozs annyi sem lesz, hogy vetőmagnak elég 
lenne. A búzának az aszály, rozsda és üs'4ög nagyon 
sokat ártott; meg is dűlt, hogy a learatás nagy fárad­
ságba került. Az úgynevezett «kopasz»-buza talán 
majd elég jól fizet. Az árpa közepes fenne, de egy 
szem sincs szesznek való, sárga az egytől-cgyig. Még 
próbacséplést itt sehol sem teltek s még van némi 
remény, hogy a mageredmény félig-meddig kielégítő lesz.

Szatmár, julius 25. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
aratás a múlt héten kedvező időjárás mellett vette 
kezdetét. Búza sok helyen, különösen a kövér földek­
ben megdőlt, a szem zsugorodott és fejletlen maradt 
s e miatt minősége nem felel meg a várakozásnak. A 
sovány földekben a termés igen jó, csak kissé ritka, 
c héten két napig tarló hideg esőzés hátráltatta az 
aratási munkál; n napszám 1—2 fi t közt váltakozik, 
a tengeri a lehelő legszebb 4- 5 csövet hoz, a szára 
kél méternél jóval magasabb, ha valami elemi csapás 
nem éri, kitűnő termésünk lesz. Krumpli igen szépen 
nő ; hüvelyes és kerti vélemények gazdag termést 
hoztak; sarju-takarmány szépen fejlődik s kielégítő 
mennyiséget ígér. Széna szintén bő termést adott, 
rendén többször megázott.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szcrkeie'ö.

NAPIREND: julius 27-én.
Naptár : Hétfő. Hóm. kntli. : Pantaleon vt. — Prot.: Márta. 

— Görög-orosz: (julius 15.) Quirik és Julitta. — Zsidó: 
(lliaimis 21.) — Nap kél: 4 óra 31 p., nyugszik: 7 óra 
41 p. — Hold kél: 10 óra 57 p. este, nyugszik: 11 
óra 44 perczkor reggel.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése
d. c. 10 órakor.

A főváros magánépitészoti bizottságának ülése, d. U. 
5 órakor az uj városházán.

Oruithologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. e. 0-től <1. u. 6-ig. Belépti dij 30 kr.

Szabadalmi levéltár (Lúnczliid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.__________________________ ____ ’__________

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, julius 27-én.
A színház zárva.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, julius 27-én. 
Az operaház zárva.

népszTnház.
Budapest, julius 27-én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, julius 27-én.

Színházi képtelenségek.
Énekes bohózat 4 szakasz­

ban. Irta Morländer. 
Személyek :

Dombi Sándor
Mihályit Németh
Bántotta Gyöngyi
Sisakost Bognár

Gombóczosi
Mártásovics
Laura
Palacsinta

Bariba 
1 )éry
Jakabffy A. 
H.-Pauli M.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 27-én. 

Szlavianazky Agreneff
Uj orosz énekkar.

Ezt követi:
A zsidó honvéd.

Eredeti énekes népszínmű.
Személyek : 

Steinberger Hevess
Eszter Rátöri I.
Anna Ebergényiné
Laura Csongori M.
Dávid Csíki
Eriiéit S. Püspüky
Blind Zsi Polgár
Durot 11. Újvári
Marisa H--Csillag A.

Kezdete 7 órakor.

Színházi j átékr endelr.
A budai színkör játékrendje: Keiden, 27-én: Két

huszár és egy bakancsos. Tollagi Adolf vendégjátéka. — 
Szerűn, 28-án: Szép Heléna. Lcdofszky Mariska jutalomjá­
téka. Tollagi Adolf felléptével. — Csütörtökön. 20-én: Órült-e, 
vagy szent V Először. — Pénteken, 30-án: Rip van Winkle. 
Pintér Imre vendégjátéka. — Szombaton. 1-én : A feneleányok. 
Először. — Vasárnapé 2-án : A feneleányok. Másod?aor.

Első fővárosi nyári

nagyinező-uteza 17 sz. alatt.
Ma fellép a

8 Bsé©si tgigeH hölgy
Uj darab, szövege Wiesberg Vilmostól, zenéje ltosenzwoigtól.

A t.cz. közönség tisztelettel figyelmeztetik, hogy mától kezdve 
a zenekar helye, uj szerkezet által mcgnagyolibittatott és uj 
zeneerők szerződése által megerősödött, teljes zenekar kezdi 
meg működését.

Fellépnek: a világhírű domteur Mr. RUDESINDO 
ROCHE a kitünően idomilottt

12 farkasával.
Továbbá fellépnek: a kitűnő felülmullmtlan exczentriku; 
bolióczok Bimth és Rudd, a jeles eredeti equilibrists 
MolodzoiT Constantin, a Italai bájos bécsi népdal énekesnő 
Georgette Fritzi k. a. és Little Gyula a függő nyújtón 
A feltűnő sikert aratott, hires The 3 Eddy egyedüli erő- 
művészcsoport, mely nehéz mutatványait szalonruhábac 
végzi. Fellép továbbá Schneider Mitzi k. a. keringő- és dal- 
énekesnő, Baldacsy k. a., magyar énekesnő, Cecila Carola 
k. a. exezenlrikus énekesnő és a hires dalkomikus Rüob 
Nándor. Még csalt néhány napig a vizes titok. 6355

az áHlatkcE'tben.
Ma hétfőn julius 27-én ede 7lórakor

33-a,g137- előadás.
Színre kerül

CzMot&z a víz alatt
vagyis: A gigerli lakodalma akadályokkal vizen és 

szárazon.
díszes kiállítású pantomimia,

miközben néhány perez alatt 150.000 liter viz ömlik a 
mauógo-ro.

Fellépnek az összes művészek s művésznők. Még csak néhány napig
a Besiedetfi csaBád.

Holnap este 7>/a órakor: CZIRKUSAVIZ ALATT.

Herzmann-féie Orpheum
Iliijós-utczii 13. sz.. a m le. opera át el lenében. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gözmentes!

9 órakor:
Minden óriási tetszés.

10'/, órakor: it©Ét fÜVél’elt
a legjobb ének- és táncz-duettisták.

11 órakor: VárósBsyet viz alatt.
Fellépnek az összes szerződtetett tagok. Remek 

műsor. 6354
Az újonnan megnyitott pompás Hermann - kávéház az 

Orfeum mellett van.

SZ

Ma este az étteremben

irrnn, Jics Fills és Fiai
A ti L ö D A. is,,,crl t Jg.eI n*"n*

6167
kara játszik.

Kezdete 8 órakor.

Ma este a díszudvarban

SZÁLLODA. ismert és kedvelt népzene-
kara játszik.

ßtgr* Kezdete 8 órakor. *VQ 1895 

Ma este az étteremben

BiJogí. Károly
ismer« és kedvelt zenekara 

játszik-
2Cezd.ete © óraűzo.% ' - 628*
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GESSLERFfLE VALÓDI ÜLT VATER
tapliat«. - Egyedüli gyáf»i «IMBraiB SIEGWtm». llktegyár, ---------------------------- --------------- 526^

Szegény árvának
levele van a kiadóhivatalban.

Szorgalmas
levele van.

„Perseus1
már küldött levelet.

37.

11444

Eladás.
Gőzcséplő eladás!
Egy jó karban levő, rögtöni 
cséplésre kész nyolez lóercjü 
Shutleworth-fűle mozdony és 
cséplő ©gyenkint is eladók. 
Czim a kiadóhivatalban. 11456

Egy jobb
családból való urhölgy, ki szo­
rongatott helyzetben van, egy 
nemcsszivü úrhoz folyamodik, 
hogy neki 1-re lakást adna, 
vagy pedig grófi házhoz mint 
házvezetőnő ajánlkozik. Czime 
a kiadóhivatalban. 11463

Egy kitűnő
üzlethez 10.000 Irt kerestetik. 
Levelek «tízezer forint» czim 
alatt a kiadóhivatalba. 11415

Lakáshirdetés
az Erzsébct-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kercpesi-ut mellett 
épült uj házban novem 
bér l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői és bolt 

i helyiségek valamint laká- 
*vI. sok is kiadandók, llővebbet Bél-]« . ™=y . .....*

Használt ós nj
pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók

Cs. és feir. szalsad

Utánzásoktól óvakodjunk.

KÖNIGSHOFI

Ilogy minden
féeg-et..................

biztosan elpuszlilstmk, no luuziláljunk mást, mintha 4 év.óla kitűnő Inrfl
Tirgram-készitményeket és pedig Tirgram-Excite

m'fcív egyetlen móregtclen, embernek és háziállatnak semmikép sem ártó szer patkányok és egerek clpusztita- 
' rI ’ sára. Ara dobozban 1 fii.

TOMHB Affi-TIliÄTUM A
Poloskák és azok petéinek gyüker««kiirlás^ wlMhm i^dtel m-lO és 60 kr. Literes patakkal 2 frt -.0 kr.

TlRCi-ltAM-POJK
svábok, muszkák, balliák, legyek, molyok és növény-férgpl: ellen lő és 30 kros dobozban. ’2^ j°l'oz 3 frL 

K iiilnló minden vegyes, lesték- és fílsiierkereskedeshen, gV'ogytarhan cs gyogyfiikercbkedcshcn.
Főraktár: Tirgram-Társaság, Budapest, Wurm-utcza 5.

óvárosban gyakorlott munkások állnak a felek rendelkezésére, hogy egész lakásokat T.rgrammal kit.sz .l- 
k> samik. Évi előli telest is elfogadunk ily czclbol, ___________ 471,1A fövi

ványuteza 6. sz. 2875

Egyetértés makulatur- 
papirt ajánlok a 
legolcsóbb áron. 
Galitzenstein H. 
Erzsébettér 5. sz.

Gyógyszertár
Unzal együtt tizenkét ezer 
lakossága körrel előnyös 
feltételekkel azonnal cl
adó. Czim a kiadókiva
tálban.______________ 00117

Csányi Ágoston dinnyetelepe.
Hevesmegye Pa-Sashalom u. p. 
Hatvan. Legjobb és tisztafaju 
görög (nemesitett Csányi, Hajós 
és Marschovszky-féle) és sárga­
dinnyék (Turkesz'áii, ameri­
kai. ananás és Prcscotte de 
Paris) úgy kosár, kocsi és 
egész vaggon-ra Iromány ban. 
utánvét mellett a fenti czim 
gazdasági intézüsúgnél meg­
rendelhetők. 11467

hivatalban 6086___________
A kolosszális

Árpád-malom 
lebontása

folytán rendkívül olcsón adat­
nak cl:

kőt millió falazó tégla. 
200.000 csercpzsintlely, 

roi cionyus 300.000 Ópületkö, 
azonnal ei- járda, koczka estormolek- 

kövezet, 0188 
remek fedélszékfa,
20 méter hosszú 

kapocsfa,
vastalpu tölgyoszlopok, 

félfák, deszkák, léczek, 
mintegy 500 köbméter 

újlaki ópületkövek,
és egyéb építési anyagok.

Eladási cs lebontási irodi

az Árpád-malomban
aiiipót-l=ör-c.t 20—222.

6204 czicVbo.dLci.lrra.ci.not'fc

czemeni-gyár
im

mely köleröbon az 
iszlvúk mérnök- cs mű­

építészek társulata egyonlctes- 
kimutatásál jóval felülmúlja, 

teljesen egyenlő minőség, legfinomabb 
őrlés és legbővebb kiadás. — Ki fonós­

tul un niet/kenién i/ü tésért

Eszék 
szoklcvél.

I.N'.-l ’alánkán 1887 
Arany érem.

OLASZ
vörös kereszt sorsjegyek.

nrőM.ycxem.én.yefe
100,000, 50,000, 25,000 lira.

Kivon leint -4 hu/,««
I a legközelebbi már augusztus hó 1-én.
Eredeti sorsjegyek készpénzfizetésre a napi árfolyamhoz 

j ' vagy
|BÉSZLETFIZETÉSRE

r se
Különös

havi részletre & — frt 52 kr.
. » á 1 frt 04 kr.
. » á 1 frt 50 kr,
» » á 2 frt 50 kr.

london
izoklev

1878.
Hi

elönv1'™ n'szcsilcm c ia]» t.
c - Zm olvasóit, mert az első két 

részlet beküldésével három részletet nyugtázó^ 
azaz egy részletet teljesen ingyenengedek át,

BEIMEL LAIOS tomkttzlete
a »Sorsolási Közlöny« kiadóhivatala 6363 

Budapest, feecsfeom.éti--c.tc:za 6. sz

sem

csósz. és klr. kizárólag szabadnim.

első mm Dortlaiifl-czBinent- s fizliatla
BEOCSIN3A 3ST.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEM, V. k., Rudolf-rakpart 0. sz.
ajánlja a I. építész és építőmester urak. épilkezé-i vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland element és vízhatlan messet ‘‘QQ
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. Árjegyzékek s magyarázni

kívánatra készséggel mogkitldetik. 5830

kezeskedne.
Gyár: Königshofban, a cselt nyugati vasút mentén.

'Elárusító iroda czime: Kcitóshoier Cementtabrik Prag, Nlarienoassc 18. |
BaagBBaBBSamBB^EBBBaEBSBBHMBBaaHgBHB«'

Vétel.
Egy szépen

beszelő papagáj
kerestetik. Czimet kérjük a 
kiadóhivatalban hagyni. 11414

Gőzmalom-
szerkezet 2 vagy 3 járatú gép­
pel vagy a nélkül megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.

11457

Alkalmazást keres.
Gazdatiszt

izr, 37 éves és nőtlen, gazda­
tiszti állást keres; esetleg a 
szorgosaiib munkák alatt rövi- 
debb időtartamra is hajlandó 
szerződni. Czim a kiadóhiva­
talban.____________  11418

Egy tisztességes
magános fiatal úriember pC-nz- 
beszedőnek. hivatalszolgának, 
boltiszolgának vagy portásnak 
ajánlkozik (800) nyolvz-záz frt 
biztosítékkal. Czim a kiadó- 
hivatalban.___________ 114651

Házfelügyelőnél». ;
ajánlkozik egy ti-ztes-V-ges fia­
tal házaspár (1000) ezer forint 
biztosítékkal. Czim a kiadó- j 
hivatalban. 11464

Alkalmazást nyer.
Egy ügyes,

előkelő házakban szolgált 
szobáleány azonnal alkalma­
zást nyerhet. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 11385

Gyár: 
MOSÓMBAN;

(alakult 1856.)

íjánljuk

Budapesti képviselő: Wevtheim Pál, VII., kinily-uteza 75. 
Raktár: UNGAR II cs TÁRSA szállítóknál, Y, Arany János-utcza 31

‘IfdJtKSIMüSMmWUBMiMB

gazdasági gépgyára

Oktatás.
Érettségit tett

ifin kerestetik pusztára, ki egy 
Vili. osztályost magánérettsé­
gire előkészítene. Czim a ki­
adóhivatalban. __ 11439

Nevelő,
íi főúri és nemes családoknál 
iveken át sikeresen működött, 
szeptemberre előkelő családnál 
óhajt állást. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 11380

Lakás és bérlet.
Lakóház

vagy kényelmes villa Krisz­
tina városban nagy család ré­
szére kerttel együtt kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6408

Nagyon olcsó
földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lónyai- 
utoza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5950

Elegáns
utczai és udvari lakások,
bolthelyiségek, mühelycs és 
mindenre alkalmas raktárak 
augusztus hóra kiadók : 11441 

VII. Erzsébct-kOrut 5.
VII. Erzsébet-körut 34.
VII. Wessclényi-utcza 1G.
VI. Teréz-körut 31.
VII. Wessclényi-utcza 16. 
VII. Vórösmarty-utcza 3/h.

Almássy-tér sarkán.

Különféle.
Gyümölcsöket,

Úgymint dinnyét, szőlőt, ba- 
raczkot, körtét stb. csak is a 
legnemesebb fajokból elárusitás 
végett átveszek. Ajánlatok «K. 
ZS. 1862» czim alatt c lap 
kiadóhivatalába czimzendők.

11466

Uj találmány életbeléptetéséhez, 
mely nagy és biztos jövedelmet 
ad, társ kerestetik. A szükség- 
lendö pénz 10—20 ezer forint. 
Leveleket kérek «Találmány» 
czim alatt a kiadóba. 11416

malom-gépein 
kot, teljes mnlnmbercn 

! ilczóschot, turbinákat 
vizikorekekot mint
különlegességeinket.

iWÖRNERJ. is TÁRSA
S malomépitészoti vállalat, 
Si gépgyár ús vasöntöilo
{j; Budapest, váczi-ut,

Nemesilíríeh
Nyitranicgyóben '/« órá­
nyira vasútállomástól mint­
egy 100 Lolli tagositott 
szántóföld és 25 hold 
réttel, angol kertben fekvő 
szép nrilabkal 60000 
forintért eladó. Elegendő 
gazdasági épületekkel gaz­
dag fundus. Tiszta jövede­
lem 3000 frt. Díjmentes fel­
világosítást csakis közvetlen 
vevőknek áil a
Coramissionshaus Günther

sport-iatózet,
BECS, 6203 

I., KiinstlcrgasFc 2. sz.

ajánlja a t. gazdaközönségnek az általán kedvelt népszerű óe több mint 
10,000 példányban elterjedt páratlan munkát végző egyedül valódi 6.,;)-

„MsSBSg-SBB’Sa »rflBl« sorvetőgépeit
BALANCE-Hnngária Brill
(Wnbroscli szabadalma) legjobb.sor­
vetőgép a hegyes vidékre. Seórvn- 
votögépokot, saját és Aberdeen 
rendszere szerint, egyes, kettős 
és hármas oltóit. Laacko-fólo 
szántóföld- és rétboronáit. 
Rosták (uj „Triumph“ szelelő
magláiTosta)konbolyozók,HKocH-
knvágólt, répavágók, darálók, 
knltoriczamorzsolóks egyéb gaz­
dasági gépek és eszközök nagy 

készletben mindenkor raktáron.
p25~ Árjegyzékek k5 vű-^Q 

'natra bérmcntvc.'®U
a^S^S35a$2B3BSEEiS

Főraktni
BUDAPESTEN,
VI.. váczi-körut 21.

Dr. Ilnr
g.Vfiic

IVuis 1867. j iKecskcmit 1872.1 I Újvidék 1875. 
Bronz érem.! 1 Ezüstérem. J ] Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883.

NkcibkAczíöw tnlAlm&ny
gyengeség! eseteknél.

l-ir. dll3.xa.-vo.s-gs.tafe.

ér fi ah ra!
ca. és ltir. szabad, clcctro-motallilms készülék

DTt- BORSODI.

A liszt ria-Magyaímvsziígon vs Ívül földön szabadalmazva.
ilapcslröl
ilélután,

IÍI3I

Kitiintotvo 1835-ütl budapesti országos kiállításon. — 1890 az 
óvsz. ipur-ogyosülot által, nagy éremmel. — 1890 bécsi gaz­

dasági ős erdészeti kiállításon nagy díszoklevéllel.

KIS és HUE
vegyészeti termékek gyára

Gyár: Budapest, IX. kér., killSO SörokSáli-Ut 9506—8, 
Városi iroda: V. kcr, Arany János-utcza 25. szaru,

MSi*«!! «‘lesek
felvétetnek c lap részére

a kiadóhivatalban
Dalssinház-iitcza í.

Páriában 11189-ben nranyerommol kitiintotvo. 
liriistizolbon 1888-ban oziistórommol kitiintotvo.
Gelitben 1839-bon nagy ezüst érőmmel kitlintctvo.
Nizza 1590, aranyeremmel kitiintotvo.
... I - kir. szili, i'l.'klro-mchillikus készülék, sKibivl.ilm.izva kitüntetve, eltűnt, ti a férfi 

alán a kimerült idegeket mísili és a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék nlknl- 
torit. Észrevehetetlen a testen való vi-elése....... .. véve is elég a kiránt eredmény

Budapesten, Teréz-körut 4. szám.
Jihnevito bvosürök díj- és hérmentesen küldetne!:.

m
SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vbczniúcthnlö telezői 
izorlml Utóbb réuloiok- 
ben li) bármily iimiQal 

Ijan olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- ós vsltólizlsts 

hntvanl-ntcza 4. ez. 
Drolior-felo pilóta.

KaiL'-rdSá'
Tfitkos beteegségeket,

tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, liujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, lmgycBŐi'oly ásókat nj gyógymód 
szerint, befocnkondczés nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 5282!
ZE3 3 ÍHIj j^T ÜS 2E3

orroK-seliész és szil lesz, ‘Jfi év óla e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel II órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltunk.
Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

dl Li.ivnoenfAltiAnAlrnf onltnVnf UT-lllttllc 11 f Ők fitf Ot ki* '»m Őll Vilit. W

Dr. Bíau Antal evredarvos kenőcse 
a lábak, hónaljak és kezek 

(tenyerek) túlságos izzadása,
v nemkülönben az amazokat rendesen kisérő

»a90.9-0c®0ae0.»®óe»öoóóeeo»o8a®»00e1!.|kellemetlen s ellen is!
5^ A butUtpi 9ti és tií’rsn l:ittoiiaI;oi,nfízinni, vuhiunut «uiiio r ^
® ........... "‘'ÄÄ/'t-diÄ:" .......... 'mví""‘,,'g|E.„e nj, rendkívül sikerült szernek alkalmazása kényelmes és
® —:—;-------------- --------- -------- ;—a liszla. hatása biztos és meglepő. Egy tégely ára használati itta-

Igyártmányukat, legolcsóbb dióbarna szinti fatelitőszer, zsindely- 
jtetőkre,"kerítésekre és gazdasági eszközükre, melynek 
!használata folytán elpusztíthatatlan tartós-ágot nyer a la; a 
mázolást akárki végezheti.

j Ajánlják egyszersmind bármily szili li finom kátrány- 
festóbeiket és fedéllakkot, zsimlelylelők, bádog, vas- és 
fatárgyak mázolására. _ 6231

Árjegyzékek és ntasitások ingyen és bórmeutvo.
ZDr-

Te'cpho" 2398. yj találmány! üj találmány!
Fölülmnlhatatlan eredmény!

HONI IPAR.
Jalousia fa-redöny 

és vászon-roletta-gyar
Magaziner és Weinberger

Budapest, Andrassy-ut 26.
Ajánljuk

gördülő
jalousiát

íFenster-Rol- 
iaden) szallag 
vagy aczél- 

pánttal. 
Költségvetés 

hérnientve.
6102

A I

m o s ó g é-
polc, máncorlök, ruha-farsa- 
rók, centrifugák. Hárító-, va­
sal..-, fényesiló-, élesítő-, fo- 
doritó- és plisír-zépek, fényc- 
sitó-vas, f.-zitö-Keret, egyál­
talában minden czikk, a mire 
a házban és mosodákban 
szükség van, csakis a kővet­
kező különleges gyárban kap­
hatók : (Utrdlner és Knopn, 
Wien, XIII. Penzing, Pcst- 
strasso 10. Nagyban és ki- 
esinvben. Árjegyzékek ingyen.
Budapesten ' Qcltnor " és
Bauschnil. fii 83

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönfi-irat 
folytán ezen legöregebb és leg- 
Ismertebb rendelési Intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbfivt bb tapasztalatok­
kal párosulva értékesíttetnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. LEITNER 
40 év óta fennállói

minden segtiyeiiMzöklt.l ellátott 
rendel# helyl«ó|óban. 

JllutajHHtm, ilnb-ulcxa IS. 
titkos betegségek, tehotot-
lonségj önfortfizés, fehérf.lyás, 
levélileg is biztosan gyógyulta Inak. 
Rendelési órák: reggel R—10-ig, 
d. u. 1—5-ig. Ohio 7—10-ig. 4810

ICEzá^ BmsigOe^
Mert aeiHBSIE

nemcsak a poloskákat, hanem a tojásaikat is 
teljesen elpusztítja. Kizárólagos raktár nagyban az 

osztrák-magyar monarchia számára

TAKÁCS GYULA
Budapest, VI., Rózsa-utcza 95.

Főraktárak : Budapesten : Neruda Nándor urnái. Hatvani 
utcza. Bernben : Wolf .1. Wci-sgiirberstras.se II. I jpesten : 
Németit Gyula. MIskolezon: Bodnár Gyulánál. Ilakiárak: 
Budapesten : Heiner Lipót és Fercncz, király-uteza. Győrött: 
Alexy Gézánál. .M.-Úvár: i’uchtinger Józsefnél. Komárom: 
Gruber Lőrincznél. Gyöngyös: Korb és Szántó. Reslezn: 
Bullák Jakabnál. Kapható továbbá minden gyógyfű- és fiiszer- 
üzletben. Ara nagy üveggel 45 kr.. középszerű 35 kr., kis 

' 25 kr..üveggel ecsettel együtt. 61211

hugycsöfolyáaolcat, soboliot, sypbilio utókövotkozmőnyolt, 
elgyoiiBÜlt ferflordt, mngömlcsoltot, önfvrtöztetóa utó- 

W bajait, nőknél fehérfolyást, I , t .--k.-n I. 1.- ;!..»! bármely női ~
® lujok.it, a legm.ik.iis.ilib borbotogaégokot, valamint ifjúkori billió i o I 
® k V. ti .-. t. 1.011 I.. állott Üteg- , - ennek ut..köveik-iményét, a hát- ® 
ti gorinezbajokat gyógyít 15 évi katonaorvost t.ip..'/t.ilat utúa W 
O ' a legújabb gyógymód Mciint alapo.-an ••,. Ii..-t, -ikerrel ®

$ volt cs. és kir. ozredorvos. ® 1
o Lakás: Budapest. V..VáczI-körut !. sz., I.cm. ©
6 bejárat a lópcsönól. x
2 lt-nd. l déli-IMt n—t óráig, este 7—8 óráig; nőknek ti. ni. férfiakmu 0 
*A külön be- -- kijárat — külön váróterem. — l)i.ie/..lt levelekre aznnnal y 
líj vitl.i-zoltatik és gyógyszerekért i‘i gon.lo l.'-iv.i le-/.. óló 1 g
e®seeo6e66ooa»oo®e©o®©o®©"@3aee®06eo®|

Eerthér8!©!.
A néhai gróf Károlyi Alajos állal alapitolt liilbiznmánylioz 

tartozó, Budapest fővárosban Vili. kerülői Teleky-lér és1 
Karpfcnstein-ulcza sarkán fekvő, mintegy 1500 [ -öl kiter­
jedésű kort miikerlószotro berendezve, üvcRliáaak 
a egyéb niollékbclyiségckkol ellálva, 18111. november ' 
l-tő| számilaudó több évro bórbovclictö.

Közelebbi feltételek iránt értesítést ad
ZD56S8ZBi!6>vNz8íy Cá-éza

Ü37VC cl
(Budapest, VIII. kcr. Szcntkirályi-ntcza

reggeli 8—D óra közt.

liszla, iiatása biztos és meglepő. Egy tégely ára használati uta­
sítással !l() kr. Budapesten: Török József 11 r gyógyszerlár.i- 
ban király-utcza 12. Aradon: Hozsnyay Mátyás gyógyszerész 
úrnál. Nagyváradon : Seliönbcrg Mik-a urnái. Pozsonyban: 
Dr. Adler B. ur gyógyszertárában. Kassán: Vamlrassek K. 
gyógyszerész urnái. Tenior.várott: Emmer Fercncz urnái. 
Baján: Üerndorfer Iáié urnái. IColozsviirtt: Tanács Jó­
zsef ur gyógyszertárában a »Szentháromsághoz», B.-Mnnosltu- 
uteza 15. szám. Vcrsoczon : Müller Oszkár ur gyógytárában, 
Győrött: Lippóezy-féle gyógylárban a > Megváltóhoz *. Levél- 
beli megrendelések kizárólag a kenőcs egyedüli készítője 
Georgsevils Pál gyógyszerészhez Újvidékre ezinizcndök.

£jS27* E hirdetés csalt ritkán jelenik meg. -^Q 5760

Háló- ós ótkezőkoesilí közlekedése a 
m. k. államvasutak vonalain.

A nyári menetrend életbe léptével folyó évi június hó l-töl kezdve
hálókocsik

a következő vonalokon és vonatokkal közlekednek:
A bndapest-bócsi vonalon Budapestről indulás a 8. sz, 

személy vonallal 10 óra 40 perczkor este és _ Becsbe érkezei 
6 óra 5 perczkor reggel; Becsből indulás a 7. sz. személyvo. 
nallal 10 óra 50 perczkor este és Budapestre érkezés 7 órakor 
reggel.

A bndapcst holozsvár-prodoáli vonalon Budapestről 
indulás a 302. sz. gyorsvonattal !> óra 15 perczkor ede, 
Kolozsvárra érkezés 6 órakor reggel; onnan folytatólag — 
ugyanazon kocsi — indulás 6 óra 18 perczkor reggel és l’re- 
,Icáiba érkezés 3 óra 31 perczkor délután; Prcdeálhöl indulás 
a 301. sz. gyorsvonattal 1 óra 12 perczkor délután. Kolozsvárra 
érkezés 10 óra 45 perczkor este és folytatólag ; Kolozsvárról 

I indulás 11 óra 01 perczkor este ós Budapestre érkezés 7 óra 
130 perczkor reggel.

budapest-rnttbai vonalon (átmenetileg Berlinig) Hű­
ről indulás a 101. sz. gyorsvonattal 2 óra 35 pénzkor 

Bulikára érkezés 10 óra 22 perczkor este. folytatólag 
Butikéról indulás 10 óra 31 perczkor éjjel, Boroszlóba érkezés
5 óra 45 perczkor reggel; onnét indulás 6 óra 5 perczkor 
reggel és Berlinbe érkezés 11 óra 25 perczkor délelőtt; Ber­
linből indulás Budapestre 3 óra 10 perczkor délután, Boroszlóba 
érkezés 8 óra 30 perczkor este. indulás 0 órakor este és 
But lkára érkezés 4 óra 48 perczkor reggel: Ruttkáről indulás 
a 101. sz. gyorsvonattal 5 óra 8 perczkor reggel és Budapestre 
érkezés 12 óra 55 perczkor délután.

A budapest-kassai vonalon Budapestről indulás a 806. 
sz. személy vonallal 8 órakor este és Kassára érkezés 6 óra 
2 "perczkor" reggel; Kassáról indulás a 805. sz. személyvonattal 
10 óra 48 pénzkor c-te és Budapestre érkezés 7 óra 15 percz­
kor reggel.

A budapost-arad-tüvls-prodedli vonalon Budapestről 
indulás a 102. sz. gyorsvonattal 1 óra 50 perczkor délután. 
Aradra érkezés 6 óra 52 perczkor este. Aradról indulás 7 
óra 2 perczkor, Tövisre érkezés 11 óra 10 perczkor éjjel, 
Tövisről indulás 11 óra 55 perczkor éjjel és Predeálra érkezés
6 óra 29 perczkor reggel. Prcdcálról indulás a 401. sz. gyors­
vonattal 9 óra 12 perczkor este, Tövisre érkezés 3 óra 17 
perczkor éjjel, Tövisről indulás 3 óra 37 perczkor éjjel, Aradra 
érkezés 8 óra 14 perczkor reggel, Aradról indulás 8 óra 24 
perczkor reggel és Budapestre érkezés 1 óra 25 perczkor délután.

A bndapest-zákány-zágráb-finmei vonalon Budapest­
ről indulás a 602/8301/602. sz. gyorsvonallal 1 óra 55 percz­
kor délután. Zákányba érkezés 7 óra 59 perczkor c-te, Zákány­
ból indulás 8 óra i perczkor este, Zágrábba érkezés 10 óra 
17 perczkor éjjel, Zágrábból indulás 11 órakor éjjel és Fiúméba 
érkezés 6 óra 50 perczkor reggel. Fiúméból indulás a 
601 8302/601. sz. gyorsvonattal 9 óva 40 perczkor este, Zág­
rábba érkezés 5 órakor reggel. Zágrábból indulás 5 óra 51 
perczkor reggel. Zákányba érkezés 8 óra 1 perczkor reggel, 
Zákányból indulás 8 óra" 9 perczkor reggel és Budapestre ér­
kezés 2 óra 5 perczkor délután.

A budancst-znRrábl vonalon Budapestről indulás a 
60-1/8303,60 L sz. személyvonattal 9 óra 10 perczkor este és 
Zágrábba érkezés 9 óra 40 perczkor délelőtt, Zágrábból indu­
lás a 603 8304/603. sz. személyvonattal 7 óra 17 perczkor este 

Budapestre érkezés 7 óra 55 perczkor reggel.
A hálókocsik a Budapest-Hutka-Bcrlin közt közlekedők kivé­

telét'I csak I. osztályú vasúti menetjegygyei hiró ula-ok által 
megfelelő pótjegy váltása mellett használhatók.

j LEGÚJABB TALÁLMÁI'JY

SÉ6SMKÖTŐK

Első cs. cs kir. szab. Duna-gözhajózási-társaság.

35.
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Hirdetmény.
(Legolcsóbb összeköttetés Bocs Liucz Passzan óa 

Pozsony - Budapest közt.)
Van szerencsénk közhírré tenni, hogy a naponkint közle­

kedő bécs—liucz—passzaui, továbbá hécs—pozsony—budapesti 
személyszállító hajók menetárai a következők;

I. hely 11. hely fubilzot bankjegy kr.-lun
Becsből Linczbo........  240 130 130 «

munkások, napszámosok, hajósok, házalók
és cselédek ........................................... 100 «

Becsből Passzauba.. .. 420 290 210 c
munkások, napszámosok, hajósok, házalók
és cselédek ..........................................  175 «

Becsből Pozsonyba.. .. 150 110 175 «
Becsből Budapestre .. 550 350 230 <
felnőttek részére, beleértve minden egyes menetjegy után a 
25 krgnyi szabadsulyt is.

Két éven aluli gyermekek díjmentesek.
Két és tiz év közti gyermekekért a menetár fele fizetendő. 
Minden a dunai utazásra vonatkozó szóbeli vagy Írásbeli 

kérdezősküdésre szívesen ad felvilágosítást az alulírott forgalmi 
igazgatóság.

Budapesten, 1891. július 20-án.
A forgalmi igazgatóság»

. É11 nem Ígérek

50© a
do nem is adok, mint azt mások hirdetik I

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a HOLLER J. L.-féle 
Szalicil-szájvíz

<?M fogpOP .
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosai 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen azáj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frt 1.60 és 3 ffH.
Möller í- L.-féle Szaliciífopr, äcSLSS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 Irt 20 _ki%
MÖllélTLilzáSlíOIJPéP izunttaalbiÄ

a fogpor.__________________________________ 48!;4
Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 

készülnek. Kaphatók:

MÜLLER, J. L.
. Illatszer- és pipereszappan gyárosnál
[Budapesten, Koronaherczeg-utcza 21.
I a «VirágkuálynéhflZ.»
IFogkefék rendkívül jó minjtségüek, nagy éa öleid

válaaatóklban..
í’íSöíBIíWtvwTíiC'TWBia! I

1S91. múrczins hóban nyert osztrák 
cs. és kir. szabadalom,

Cl. 64 klr. 
esztr. és 

magyar az.

EííOldilu 8 frt

us magyar

Belga ki­
rályi sza­
badalom.

Kételdílu 12 frt

Ezen legújabb találmányit sérvkölőnek a legnagyobb szaktekin­
télyektől elismert előnye, hogy rendkivüliczélszcrü idomitliató- 
-á'/a állal a loRnagyocb aórvet biztosan benntartja.5987
Keleti-féle Gnmmi sórvkötöknél a pelolták szintén teljesen 

a sérvhez idomithatók.
Ez feltűnést keltő újdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gummi sérvkötők mind nem idomithatók és ennélfogva az 
általuk a sérvre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetben 

igen kis kezdő sérveknél volt kielégítő. 
Megrendeléseket diszkréten és gyorsan eszközöl 

l^TPTÍ T7T1 í CS. és kir." szabad, gyáros és 
IX1—»6—,L-i 11 J« spcczialista sérvkötökben. 
Budapest, koronaherezog-uteza 17. )Szervitúk palotája). 

Arjuiry/úkok kiviimtr.i ingyen ú.s lurineiitvo

} .1 tu hihih bemutatott tzámtalnn mcylnzható hitelez kttstttnet- 
J irat fahjŰin ezen orvot tudor tet/inrtcfíebbrn ajánlható

1 hngyoaöfolyások.t és soboliot, az önfortöztotős utóhajait, 
az oloiyonRÜlt lértloröt. magömlésokot, a bujakórnak 
utókövotkozméuyolt, nbknól fehérfolyást, bármennyin) is 
üdültük, valamint mindazon nöl botogaégokot, melyeknek a mag- 
talanság igyik fSokoz- ja börbotogségokot gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Br. SARAI AITAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esést. kir. oszt.-föorvos.
Budapest, belváros, IV. kerlllct, klgyó-utcztt 1. szám, 

II. emelet, bejárat u lépcsőnél. 4510
Kendői: naponta lü ónltóf d. e. egész -1 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. pW- Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -'ÍPQ — NűkneU külön 

váróterem.
Ugyanott megjeleni és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 

rcndollmtő
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 7-ik kiadásban iiictMclent) a nemi botegsdpok és özek észszerű 
gyópvkezuldsvliez czimü könyv, volt ára a fit 60 kr.,

most csak 90 kr.
A kCnyv jól becsomagolva 1 forint bcküldéso mellett bérmentve klH-

& könyv tartalma: 1. Az ivarszervok leírása. - n. A nemi élet 
ébredóso. - 111. Az oufertőzqs és az éjjeli magtlmldsok. - IV. A hugy- 
csőtakár. (tripper) és bugycsfi»zfikülotek, — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. FsMrfbh-ís. - VII. ELgyaagült férüerő. - Vili. hői magtalan* 

Dk. Az ivarszervek megb-irondésénnb fntdiivozőio a prostituczió.
••• ■■ <■ - - »

A pótjegyeb ura:
hudapest-bv M vonalra >'■ viszont .. .. ................... 4 frí.
lnidapcst-kolozsv.il' pn deáli vonalra és viszont ....... 6

a liud.apcsl-kolozsv.il I vonalra é- viszont .. .. .. 4
t koloz-vár-prcdoáli vonalra vs vi.-zont a nappal közle­

kedő gyorsvonatoknál ........................... .............. ... J
a liudnpi -l-arad-tövi -pr. deáli vonalra és \ i-znnt . 6
a liudapcst-aradi vonalra é- vi-zont a nappal közlekedő

gyorsvonatoknál .. .. .. .............................................. 2
az arad-tövi- predeáli-vonalra és u-zont ................... 1
a hudapest-k:tsBai vonalra és vi-zont.......................... 4
a liudapcst-z-ikány Zágráb liuni'-i vonalra és uszont.. . 6
a liUilnpest-zákányi vonalra é- vi-zont a nappal k, zle-

kedő g^'orsvonntoknál .......................................... - -
a zákány-zágráh-liuinei vonalra és xiszonl ...............  1
a budapcst-zágrábi vonalra és viszont ....................... '1

Ezen vonalak mindegyikén, kivéve a hudapest-flumei vonalon 
közlekedő gyorsvonatokkal járó hálókocsikat, az 1. osztálya 
utasoknak meg van engedve, hogy a hálókocsikban egy vasúti 
menetjegyre két pótjegynek váltása mellett egy úgynevezett 
fél fülkéi egyedül használhassanak.

A Biulapest-Hutka-Boroszló-Bcrlin közt közlekedő hálókocsik 
használatára I. és II. osztályú pótjegyek szolgáltatnak ki, 
melyeknek árai a következők:
Budapest-Butkn és viszont I. oszt. 4 fi t. II. oszt. 3 frt —
Budapcst-Boroszló és viszont I. » 6 » II. » 4 Irt 50 kr.
Budapest-Berlin és viszont 1. » 9 » II. > 7 Irt —
Rutka-Berlin és viszont 1. » 7 » II. » 5 lit 50 kr.
Oderbcrg-Bcrlin és viszont 1. » 6 » II. * 4 Irt 50 kr.

Ezen illetmények a huilapest-rutkai vonalrészen csak -a.;át 
pénzértékünkben, a Hulkán túli vonalrészen azonban tetsz-.: 
szerint vagy német, vagy osztrák-magyar pénzértékben fizet­
hetők le.

Étkező kocsik
a következő vonalokon és vonalakkal közlekednek:

A builapest-brncki vonalon Budapestről indulás a 6. sz. 
gyorsvonattal 8 óra 40 perczkor reggel, és Bruck ha _ érkezei 
12 óra 54 perczkor délután; Bruckból indulás az 5 számú 
gyoi-svonattal 4 óra 46 perczkor délután és Budapestre érkezel 
8 óra 55 perczkor este.

í A budapost-kolozsvári vonalon Budapestről induló3 s 
304 sz. gyorsvonattal 2 óra 5 perczkor délután és Kolozsvárra 

! érkezés 10 óra 37 perczkor este; Kolozsvárról indulás a oW 
! szánni gyorsvonattal 5 óra 30 perczkor reggel és Budapestre 
érkezés i óra 55 perczkor délután.

A kolozsvár-brassói vonalon Kolozsvárról indulás * 
302 sz. gyorsvonattal 6 óra 18 perczkor reggel és Brassóra 
érkezés 2 óra 9 perczkor délután; Brassóból indulás a 301 sz. 
gyorsvonattal 2 óra 48 perczkor délután és Kolozsvárra érke­
zés 10 óra 45 perczkor este.

A bndapost-zimonyi vonalon Budapestről indulás az 
504 sz. gyorsvonattal 2 óra 40 perczkor délután és Ziinonyba 
érkezés 9 óra 45 perczkor este; Zimonyból indulás az 503 sz. 
gyorsvonattal 6 óra 11 perczkor reggel és Budapestre érkező 
í óra 20 perczkor délután.

A bndapost-lcassal vonalon Budapestről indulás a 
202/802 sz. gyorsvonattal 2 óra 20 perczkor délután és K;:-'--ra 
érkezés 8 óra 4 perczkor este; Kassáról indulás a 801 201 
gyorsvonattal 7 óra 46 perczkor reggel és Budapestre érkezés 
1 óra 40 perczkor délután.

Az étkező kocsikat csakis az I. és 11. osztályú utasok e> 
csakis ételek vagy frissítők ezéljaból vehetik igénybe.

Az étkező kocsikban az ételek cs italok a m. kir. állam­
vasutak igazgatósága által helybenhagyott árszabály szeiin 
szolgáltatnak ki.

Az igazgatóság

Nyomatott tfeurpayer Edo nyomdáidban, Budapest, YÍ-, szorccsen-uteza, 3^ (ajs. Qpqi^k^
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SZERKE!

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT ! 

gSAK BÉRMENTES 1

előftzeI
Vidékre postán v.
Tjtt irre .... SO frt- 
Key fél érre . . 10 frt , Xolfölflre: 8 bóra NéEranciii-, OU**-,"
oniigokbi, 
isUrnint ami 
gierződéshex

xn,

Hármas egy| 
A dogma is 
dogma ismeri | 
hármas istensd 
gyarország és 
seregében a dj 
egy királyságoj 
hiszszük, de 
üti ka tanit: al 
látjuk. A mit 
mentünk tanit]
hihetjük.
/R r> 7 íS ez nem el 

Bak Szapáryb«j 
kettős egysége] 
lésének egysét 
matikának ug)j 
kának már égj 

Az államosií 
jes értelmében! 
Ezt azonban 
pártja védelme 
inkább a mérs[ 
gróf Apponyi.
Ili az igazi szil 
közünk, ezt af 
el maguk közíl 
csecsemő' mo| 
Fogai nem tut 
dásig fáradozni 
ban. De senkii 
gróf Apponyi. [ 
ugyan nem kéj 
ellenzék tisztel] 
teg anya: a 
Megéljenzi, ml 
apa: a miniszt 
Hát ő azt csii 
noha nem ig] 
természetes.

De hova fejl| 
játságos helyzc 

Két kormái 
mentben? Az 
másik azért, 
Vagy egyetlen 
ból, csakhogy 
helyett két ve 
És vajon medt 
Addig talán, 
vagy meg nei 
vaztatik ?

De hiszen, 
óta : akkor az| 
kik, se meg 
nem engedi a 
engedi a kis| 
Apponyinak öl 
mánvt támogat 
Örökké módjai 
neki gróf Appt 
semmit sem éi| 

Ép e körüli 
egyik feltünőbí 

Azt mondjál]

Elvi
Mr. Taddy Co:j 

tyut senki sem 
Cox azonban neii 
és a humanizmuj 
felesége nem bor 
a nemes szenvedi 
feleség büvkörébq 
Bzatér.

Mr. Taddy Coj 
És a törvényszét 
hozott föl a válói 
kül mehet az éjj{ 

Szinte mondái 
ban történik.

De azt már 
Carroll D. Wrigt 
gató ama nagy 
ben az Egyesi 
sorolja föl, 11001 

Sorol föl még| 
válópörökben szt 
székek elég komtj 
bontására.

Az egyik nő a| 
durván és keg 
esztendeig. De ad 
ölebét, mert csar 
csapta a nyitott 
emberrel többé 

Arizona állami 
kívánta a válást,] 
lefésült haját, l] 
százados neje, 
golni, csakhogy] 
férje soha sem 

Egy nő panasd 
így szól: «Jobb] 
szokva, mint a 
nyújtani. Utazó 
s most egy kosz] 
nan piszkosan t<( 
s ő semmire ser 
kodni, fürdeni ni 
a divánon. Házal 
csen. Öitüzetcm 
nyének. Minder 
zódnom, melyek | 
ugyanis zongor 
^assék elgondolnil 
napra, óráról-ótj 
gázaimat piszke 
is* én keresem!

m


